
Üniversitemiz, 2007-2008 akademik yılı mezunlarını
vermenin gururunu yaşıyor. Ülkemizin önemli vakıf üniversitelerinden biri olan Üniversitemiz, evrensel ve bilimsel eğitim-öğretimle, insan ve toplum 

amaçlı, çağa hızlı uyum sağlayan, araştırmacı, özgüvenli, kimlikli ve hayata hazır bireyler yetiştiriyor.

Sevgili Öğrencilerimiz,

Sizler, özverili çalışmanız sonucunda, eğitimini 
aldığınız programları başarı ile tamamladınız ve 
bugün mezun oluyorsunuz. Hepinizi ayrı ayrı 
gözlerinizden öperek tebrik ederim.

Bildiğiniz gibi eğitim sürecinin biri sona ererken 
bir diğeri başlamaktadır. Önünüzdeki yeni öğren-
me döneminiz iş hayatınız veya yüksek lisans ve 
doktora eğitim süreçleri olacaktır.  Kısacası yaşam 

boyu öğrenme süreci devam etmektedir. Hepini-
ze şimdiden önünüzdeki yeni süreçte de başarılar 
dilerim. Bildiğiniz gibi, yaşantımızda boş durma-
ya, tembelliğe yer yok!

Sizlerin, bir öğrenme dönemini başarı ile tamam-
lamış ve bir sonrakine hazır hale gelmiş olmanızı 
görmenin mutluluğunu sizlerle birlikte yaşamak-
tayız. Bugün, sizler gerçek anlamda belgeli Çanka-
ya Üniversiteli oldunuz. Bu birlikteliğimiz yaşam 
boyu sürecektir. Bugünden itibaren, sadece fi ziksel 
olarak birbirimizden ayrılacağız; ama her zaman 
kalben ve zihnen Çankayalı olarak yaşayacaksınız.  

Bu gerçek, bizlere büyük sorumluluk da yükle-
mektedir. Bu bilinç ile bizler, bilimsel, eğitsel, 
kültürel, sanatsal ve sportif alanlarda her zaman 
iyi işler yaparak, ileride bulunacağınız çevrelerde, 
alnınız açık, başınız dik ve göğsünüzü gere gere 
ben Çankaya mezunuyum demenizi sağlamak 
için, çok çalışacağız. Üniversitemizde tembelliğe 
yer olmadığını, tembelliğe yer olmayacağını ve 
bunun her zaman temini için gerekenlerin yapı-
lacağının sözünü huzurlarınızda veriyorum. Çan-
kaya Üniversitesi’ne de zaten bu yakışır. 

Sevgili Mezunlarımız ve Değerli Konuklar,

Her zaman akıldan çıkarmamalıyız, kader kazara 
ulaşılmış bir nokta değildir.  Bugünkü durumla-
rından hoşnut olan toplumlar, geçmişte kendile-
rine yatırım yapmış olanlardır. Bu da gösteriyor ki 
geri kalmışlık ve fakirlik sadece tembel ve eğitim 
düzeyi düşük toplumların kaçınılmaz kaderidir.  

Yarınların nasıl olacağını falcılara sorarak öğren-
meye çalışmamıza hiç gerek yoktur. Neden mi? 
Bugün uğraştığımız işler; yani zamanımızı har-
cayış şeklimiz, bizlerin geleceğini belirleyecektir. 
Kısacası, arpa eken arpa biçecektir.

Diğer taraftan, çalışkan ve bilgi düzeyi yüksek 
toplumlar, kendi kaderlerini kendileri tayin edi-
yorlar. Neden mi? Dürüst, çalışkan, bilgiyi arayan, 
bilgi üreten ve bilgiye değer veren toplum olduk-
larından, yüksek teknolojinin arayışı içerisinde 
olduklarından, bunun için zamanlarını harcadık-
larından, geleceklerinde bu yüksek teknolojiye 
sahip olacaklardır.  Sahip olacakları bu teknolojik 
güç sayesinde bütün dünya ile daha kolay reka-
bet edeceklerdir.

Geleceği doğru tahmin edebilmenin en  sağlam 
yolu onu yaratmaktır.

Prof. Dr. Ziya Burhanettin GÜVENÇ
Rektör
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Sayın Rektör, 

Sayın Konuklar, 

Çankaya Üniversitesi’nin 2007-2008 akademik yılı 
mezuniyet törenini onurlandırdığınız için içten sev-
gi ve saygılarımı sunuyorum. 8’inci dönem mezun-
larımızın diploma törenine hoş geldiniz. Geride bı-
raktığımız 11 yıl içinde Çankaya Üniversitesi’nden 
3880 mezun verdik. 

Üniversitelerin en başta gelen görevi kaliteli eği-
tim-öğretim yapmaktır. Çankaya Üniversitesi, her 
biri kendi alanında üne kavuşmuş akademik ve 
idari kadroları sayesinde kaliteli eğitim-öğretim 
yaparak öğrencilerini, bilimsel, kültürel, sosyal, 
sanatsal ve sportif alanlarda yetiştirmiş, ülkemizin 
yükseköğretim kurumları arasında seçkin yerini al-
mıştır. Çankaya Üniversitesi’nin nitelikli eğitim-öğ-
retim yaptığını her yıl üniversite kontenjanlarının 
ilk sıralarda dolmasından ve mezunlarının kolay-
lıkla iş bulmalarından anlıyoruz. 

Üniversitelerin topluma karşı asli görevlerinden 
biri de bilimsel araştırma yapmak, bilgi üretmek, 
seminerler ve  konferanslar düzenleyerek bilgiyi 
yaymak ve toplumu bilinçlendirmektir. Üniversite-
mizin akademisyenleri, SCI İndeks’e girebilen yayın 
sayısını, kuruluşumuzdan itibaren her geçen yıl ar-
tırmıştır. Üniversitemiz, Yükseköğretim Kurulu’nun 
kayıtlarından da görüleceği gibi, 2006 yılında aka-
demisyenlerimizin yapmış oldukları 59 bilimsel 

yayınla 77 üniversite arasında 10’uncu sırada yer 
almış, 2007 yılında 58 bilimsel yayın ve 2008 yılı 
Haziran ayı itibariyle 49 bilimsel yayın yapmıştır. 
Çalışmalar devam etmektedir. 

Çankaya Üniversitesi, bilimsel araştırma konusu 
olarak, temiz çevreyle doğası gereği barışık, in-
sanlığa yaşam boyu mutlaka gerekli olan Hidro-
jen Enerjisi konusunda araştırmalar yapmaktadır. 
Yıllardır fosil yakıtlar (kömür, petrol ve ürünleri ve 
doğalgaz) enerji kaynakları olarak kullanılmakta-
dır. Kullanılan bu enerji kaynaklarının belli bir süre 
sonra biteceği veya çok zor şartlar altında ve çok 
masrafl ı bir şekilde elde edileceği bilim insanları 
tarafından sıkça gündeme getirilmektedir. Aynı 
zamanda, fosil yakıtların yanmaları sonucu atmos-
fere yayılan bir takım gazlar, dünyamızın etrafını 
saran koruyucu ozon tabakasına zarar vermekte 
ve küresel ısınmaya da sebep oldukları için yeryü-
zündeki canlılar için de büyük bir risk oluşturmak-
tadır. İşte, bu durumlardan dolayı insanlık, temiz 
ve çevreyle doğası gereği barışık alternatif enerji 
kaynakları bulmalı ve günlük yaşamda kullanmalı-
dır, diyen Çankaya Üniversitesi’nin hedefi , yapmış 
olduğu bu bilimsel araştırma ve çalışmanın daha 
geniş kitlelere duyurulması ve bu konuya ilgi duya-
cak araştırmacı sayısının artırılmasıdır. Bu amaçla, 
Rektörümüz Prof. Dr. Ziya Burhanettin Güvenç’in 
girişim ve gayretleri sonunda Üniversitemiz, 2006-
2007 akademik yılında ‘Hidrojen Enerjisi Eğitim 
Programı’ ile ülkemizin ortaöğretim kurumlarında 
görev yapan ve geleceğin bilim adamlarını yetiştir-
menin heyecanını derinden hisseden, yaklaşık 500 
fi zik, kimya ve biyoloji öğretmenine 2-3 Haziran 
2007 tarihlerinde son derece yararlı bir konferans 
düzenlemiştir. Konferans süresince katılımcılara 
hidrojen enerjisinin elde edilişi, depolanması ve 
nakliyesi konuları hakkında bilgi verilmiştir. 

Üniversitelerin bir diğer önemli görevi de sanayi 
ile işbirliği yaparak teknoloji üretmektir. Bu alanda 
Üniversitemiz, ‘Üniversite-Sanayi İşbirliği’ne önem 
vermekte olup, 16 Kasım 2006 tarihinde Üniver-
sitemizde ‘Nano Bilim ve Uygulamaları Araştırma 
Merkezi’ni kurmuş ve OSTİM Organize Sanayi Böl-
gesi Başkanlığı ile Çankaya Üniversitesi arasında 

16 Mart 2007 tarihinde Nanoteknoloji konusun-
da işbirliği protokolünü imzalamıştır. İmzalanan 
bu işbirliği protokolü  çerçevesinde  Rektörümüz 
Prof. Dr. Ziya Burhanettin Güvenç’in başkanlığında 
yürütülmekte olan ve bir metrenin milyarda biri 
boyutundaki gözle görülemeyen maddelerle uğ-
raşan Nanoteknoloji faaliyetlerinin faydalı ve mut-
lu sonuçlara ulaşacağına inanıyoruz.  Ostim’le ilgili 
‘İş ve İnşaat Makineleri Sektörü Kümesi’ oluşturul-
muş olup, Endüstri Mühendisliği Bölümü’nden 
56 öğrencimiz, başlarında bölümle ilgili öğretim 
elemanları olmak üzere proje çalışmalarına devam 
etmektedir.

Üniversitemizin Değerli İdari Personeli ve Öğ-
retim Elemanları, 

Her zaman olduğu gibi bugün de mezun olacak 
öğrencilerimize, Büyük Önder Atatürk’ün ilke ve 
devrimleri ışığında çağdaş ve evrensel ilkeleri be-
nimseterek yüksek bilgi donanımı ile mezun olma-
larında ve hayata hazırlanmalarında göstermiş ol-
duğunuz çabalarınız hiçbir zaman unutulmayacak 
ve bugün mezun olan gençlerimizce de her zaman 
hatırlanacaktır. Üniversitemizin huzurlu, başarılı ve 
verimli bir eğitim dönemi geçirmesinde akademik 
ve idari personelimizin katkıları her türlü takdirin 
üzerindedir. Tüm bu hizmetleriniz için başta de-
ğerli Rektörümüz Ziya Burhanettin GÜVENÇ ve 
akademisyenlerimiz olmak üzere sizleri kutluyor, 
hepinize saygılarımı sunuyorum. 

Yeni kampüs ile ilgili  çalışmalarımız devam etmek-
te olup, Hazırlık Okulu ile Rektörlük ve Öğrenci İş-
leri binalarının karkas kısmı bitmek üzeredir. 

Saygıdeğer Öğrenci Velileri,

Sizler, şüphesiz bugünkü törenin en mutlu kişile-
risiniz; çünkü çocuklarınızın 15 yıla yakın eğitim 
yaşamı boyunca onlara maddi ve manevi olarak 
her türlü desteği verdiniz. Onların sevinçlerini ve 
üzüntülerini paylaştınız. En kötü zamanlarında 
onların en büyük destekçisi oldunuz. Bütün bu 
zorlukların sonunda, çocuklarınız bugün üniversi-
teden mezun olurken haklı olarak yaşadığınız bu 
büyük sevinç ve gururu bizler de sizinle paylaşıyo-

ruz. Şimdiye kadar göstermiş olduğunuz sabır ve 
özveri her türlü takdirin üzerindedir. Bu nedenle 
sizleri tüm kalbimle kutluyor ve saygılar sunuyo-
rum. 

Basınımızın Kıymetli Temsilcileri,

Çankaya Üniversitesinin bilimsel, kültürel, sosyal, 
sanatsal ve sportif etkinliklerdeki başarılarını gör-
sel ve yazılı basın aracılığı ile kamuoyuna duyur-
duğunuz için sizlere de içten şükranlarımızı sunu-
yorum. 

Sevgili Gençler,

Bugün, Üniversitemizdeki eğitiminizi tamamla-
yarak mezun oluyor ve yeni bir hayata adım atı-
yorsunuz. Öncelikle sizleri bu başarınızdan dolayı 
kutluyorum. 

Bizlerin toplum olarak sizlerden beklediği iki temel 
görev vardır. Bunlardan birincisi, burada edindiği-
niz mesleğinizi, dürüst ve meslek ahlakının gerek-
tirdiği çerçevede toplumun hizmetine sunmak ve 
bu arada sürekli olarak kendinizi çağdaş gelişme-
lerin ışığında mesleki açıdan yenilemektir. İkinci 
temel göreviniz ise artık üniversite mezunu, aydın 
bir insan olmanın sorumluluğunu yerine getirmek-
tir. Aydın olmak, ülke sorunlarına ve toplumsal so-
runlara duyarlı olmakla başlar. Bunu yapabilmenin 
ön şartı ise her şeyden önce bu sorunları çözme 
noktasında sorumluluk bilincini taşımanızdır. Kü-
resel ve ulusal sorunlara duyarlı olan, sorgulayan, 
araştıran, okuyan, tartışan, fi kir üreten, bu fi kirle-
rini korkmadan ifade edebilen ve yakın tarihini 
çok iyi bilen Türk Gençliğine her zamankinden 
çok daha fazla gereksinmemiz vardır. Sizlere gön-
lünüzce bir gelecek, sağlıklı, mutlu ve başarılı bir 
yaşam diliyoruz. Özgüveniniz her zaman içinizde, 
ümitsizlik hep uzağınızda olsun. Üniversitemizi ve 
bizleri unutmamanız dileğiyle hepinize sevgiler 
sunuyorum. Yolunuz açık ve aydınlık olsun. 

Saygıdeğer Konuklar, Saygıdeğer Veliler, 

Bugünkü törenimize katılarak bizleri mutlu ettiniz. 
Hepinize teşekkür ediyor, saygı ve sevgilerimi su-
nuyorum. 

DEVAMI SAYFA 2’DE

Sıtkı ALP
Mütevelli Heyeti Başkanı



Değerli Konuklar

Bugün Üniversitemiz, 8’inci dönem mezunlarını vermektedir.  Bugüne kadar mezun ettiğimiz pek çok 
öğrencimiz, ülkemizin seçkin (özel ve kamu) kurumlarında çalışmaktadırlar. Bu sebeple, Üniversitemiz 
ülkemizin kalkınmasına ciddi katkılar yapmaya başlamış ve yükseköğrenim kurumları arasında saygın 
yerini almıştır. 

Üniversitemizde bilimsel çalışmalara çok önem vermekteyiz. Bu çalışmalarla, bütün dünyada Üniversi-
temizin ve ülkemizin adını duyurmak misyonumuzdur. 2006 yılında Üniversitemiz, ülkemiz genelinde 
bulunan 77 üniversite arasından, öğretim üyesi başına düşen yayın sıralamasında 10’uncu olmuştur. 2007 
yılına ait sıralama henüz YÖK tarafından yayınlanmamıştır.

Bilimsel üretkenlikte, ülkemizde gelecekte sayıca daha fazla olacak olan üniversiteler arasında kalıcı ola-
rak, ilk 10’da yer almak da vazgeçilmez hedefl erimizdendir. Kaliteli bilimsel bilgi üretmek Üniversitemizde 
çalışan her akademik elemanımızın asli görevidir.   Ayrıca, ülkemizin birlik ve beraberliğini, bölünmez 
bütünlüğünü, laik ve demokratik cumhuriyetimizi koruyacak bilinçte; Atatürk ilke ve inkılapları doğrul-
tusunda ülkesine sahip çıkacak iyi vatandaşlar olarak, öğrencilerimizi yetiştirmek azim ve kararlılığına 
sahibiz.

Öğrencilerimizi, iş çevrelerinin aradığı, onların sorunlarına çözüm üretecek, hızla gelişmekte ve değiş-
mekte olan dünyamıza uyum sağlayabilecek şekilde ve kendi kendine öğrenebilme yeteneğine sahip 
bireyler olarak yetiştirmeyi de kendimize ülkü edindik.  

Öğrencilerimiz, alanları ile ilgili derslerinin yanı sıra, sportif, kültürel ve sanatsal açıdan gelişimlerine des-
tek olmak için, açılmasını arzu ettikleri seçmeli dersleri de alabilmektedirler. Bu amaçla, seçmeli dersleri 
anket ile belirlemekteyiz. Anket sonucunda, öğrencilerimizin ilgi duyduğu dersleri her dönem açmaya 
devam edeceğiz. Öğrencilerimizin, eğitim dilimiz olan İngilizcenin yanı sıra, seçmeli dersler aracılığıyla 
ikinci bir yabancı dili öğrenmelerini, bir müzik aletini çalmalarını, ayrıca sporun bir dalında da faaliyet 
göstermelerini arzu etmekteyiz.

Öğrencilerimiz, farklı programlarda yandal ve çift anadal eğitimi alabilmektedirler. Bunun için gerekli alt-
yapı çalışmalarımız yapılmıştır. Öğrencilerimizin talepleri ile bunları daha da geliştirmeye hazırız.

Üniversitemizde kurulan öğrenci topluluklarımıza, öğrencilerimizin katılmalarını teşvik ediyoruz. Bu 
toplulukların yönlendirilmesi ve yönetilmeleri danışman hocalarımızın kılavuzluğunda öğrencilerimiz 
tarafından yapılmaktadır. Bu faaliyetler, öğrencilerimizin gelişimine ve özgüvenlerinin artmasına katkı-
da bulunmaktadır. Bunların sürekliliğini sağlamayı da kendimize misyon edindik. İçinde bulunduğumuz 
akademik dönem içerisinde, öğrenci topluluklarımız çok güzel ve önemli konularda toplantı ve etkinlikler 
organize etmiştir. Kendilerini kutluyorum. Diğer faaliyetlerimizde olduğu gibi bu ve benzeri organizas-
yonların gerçekleşmesinde de maddi ve manevi desteğini esirgemeyen Üniversitemizin değerli Mütevelli 
Heyeti Başkanı Sayın Sıtkı Alp Bey’e ve üyelerine de canı gönülden teşekkür ederiz.  

Öğrencilerimizin, Avrupa’daki üniversitelerde belli süreler eğitim alabilmesi için, ERASMUS programı çer-
çevesinde ikili anlaşmalar yapmaktayız. Anlaşma yaptığımız üniversitelerin sayısı 27’dir ve her yıl bu sayıyı 
yeni anlaşmalarla artırmaya gayret edeceğiz.  Ayrıca ABD’deki üniversitelerle de anlaşmalar yapmaya baş-
ladık. Bunların da sayısını artıracağız.  

Öğrencilerimizin, her alandaki gelişimlerine katkıda bulunmak için konferanslar, seminerler ve paneller 
düzenliyoruz. Geçtiğimiz akademik yıl içerisinde 1 uluslararası konferans, 4 ulusal sempozyum ve 97 çe-
şitli büyüklüklerde etkinlikler yapıldı ve benzer şekilde çalışmalarımıza devam edilecektir. Bu tür faali-
yetlerin organizasyonunda görev almak ve organizasyona destek vermek, Üniversitemizde çalışan her 
elemanımızın asli görevlerindendir.

Değerli Konuklar,

Mezuniyet törenlerinde ve sizlerin huzurunda, tamamlamak üzere olduğumuz akademik dönem içerisin-
de neler yaptığımızı anlatarak, Rektör hesap vermelidir. Bu nedenle, müsaadelerinizle biraz önce bahset-
tiğim hususlara ek olarak diğer çalışmalarımızı da sizlerle paylaşmak istiyorum. 

Üniversite-Sanayi işbirliğini geliştirmek, bölgesel kalkınmaya destek olmak ve sanayicilerimizin yüksek 
teknolojiye sahip olabilmeleri ve yüksek verimle çalışabilmeleri için Üniversitemiz ile OSTİM Organize Sa-
nayi  Bölgesi arasında işbirliği protokolü imzalanmıştır. Çalışmalarımız düzenli bir şekilde devam etmek-
tedir. Organize sanayi bölgemiz sektörel bazda analiz edildi. Bunun sonucunda ‘İş ve İnşaat Makineleri 
Sektörü’ pilot sektör olarak seçildi, seçilen sektörü kümeleştirme çalışmalarımız yaklaşık 6 ay önce başladı 
ve küme 22 Mayıs 2008 tarihinde kuruldu. Kümeleşmenin ne demek olduğu sizlere yazdığım bir şiir ile 
anlatmaya çalışacağım:

Birlikte çalışan, dayanışma içinde olan sektör, kümeleşebilir©
Küme, küreselleşen ekonomi ile daha kolay rekabet edebilir

Kümeleşmek, ne basit anlamda ortaklık kurmaktır
Ne de fi rmaları birbirinin boyunduruğu altında tutmaktır

Kümeleşme, AR-GE, inovasyon ve bölgesel kalkınmaya götüren yoldur
Hatta, bölgesel kalkınma için var olan modellerin en uygunudur
Yüksek teknolojiyi ülkemizde üretmenin de başka yolu yoktur

Kümeleşmek, akıl ve bilgi paylaşımıdır
Bundan, bütün küme üyeleri faydalanır
Unutmayınız ki birlik olmakta her zaman hayır vardır

Kümenin doğal aktörleri, bilgi ve ürün üretenlerdir
Sivil toplum örgütleri ve yerel yönetimler bu oluşuma destek verir

Değerli sanayiciler, akademisyenler, ülkemizin geleceği ve teminatı sizlersiniz
Vatan için, ülke için kümeleşmelisiniz
Çaresiz ve umutsuz değiliz
Kümeleşmenin önemini kavramaya başladı sanayicilerimiz

Dünyada, sektör bazında binlerce küme örnekleri vardır
Ülkemiz ise maalesef, bu sürecin daha en başlarındadır

Kümeleşemeyen sektörlerin sanayicileri dikkat etmeliler
Çünkü, tek başlarına sektörlerinde kurulmuş olan yabancı kümelerle rekabet edemezler

Devlet büyüklerimizi daha çok geç olmadan bilgilendirmek küme üyelerinin görevidir
Bu görevi de mutlak surette hep birlikte yapmamız gerekir

Kümeleşen bölgelerin rekabet etme gücü artar
Bu da milli gelirin artmasını sağlar

Kümede esas olan unsurlar, dürüstlük, çok çalışmak, karşılıklı saygı ve sevgidir
Bu unsurları sağlayanlara başarı zaten gelir

Bir bilim insanı olan Ziya Güvenç, sizlerle düşüncelerini paylaşmaktadır
İnanıyorum ki Devlet Büyüklerimiz de gereğini yapacaktır

Bizler, üzerimize düşenleri, eksiksiz olarak yapalım
Yüce Yaradanın bizlerle olduğunu da hiç bir zaman unutmayalım

Diğer yaptığımız çalışmalar da sırasıyla;

• Kara Harp Okulumuz ile ortak eğitim, bilimsel etkinlikler ve bilimsel çalışmaların yapılması için işbirliği 
protokolü yürürlüğe girmiştir.

• Bilgisayar, Endüstri, Elektronik ve Haberleşme Mühendisliklerimiz ile Matematik-Bilgisayar Bölümümüz, 
birlikte doktora programı önerisi hazırlamış ve gerekli izin için YÖK’e başvurusu yapılmıştır. Benzer şe-
kilde, İktisadi ve İdari Bilimler Fakültemiz de kümeleşerek bir doktora programı önerisi hazırlamaktadır. 
Yakında o çalışma da tamamlanarak YÖK’e başvurusu yapılacaktır. 

• Öğrencilerimiz katıldıkları çeşitli sportif, kültürel ve akademik etkinliklerde önemli dereceler elde ettiler. 
Öğrencilerimizi kutluyorum. Ayrıca bunda emeği geçen bütün çalışanlarımıza da çok teşekkür ederim.

• Öğrencilerimiz tarafından da çok sayıda ulusal toplantılar ve paneller düzenlendi.  Kendilerini gözlerin-
den öperek kutluyor ve teşekkür ediyorum. Devamını da bekliyoruz. 

Değerli Konuklar,

Görmediğimiz ve bilmediğimiz şeyleri yaratamayız. Bu yüzdendir ki her gelecek, hayallere ve inanmaya 
doğrudan bağlıdır. Her başarılı işin başında da hayal etmek ve inanmak yatmaktadır.

İyi bir gelecek için bugünün olumsuzluklarını, zorluklarını görebilmek gerekir, diğer bir gereken ise yarın-
ların fırsatlarını görebilmektir.

Değerli Konuklar, 

Enerjide başka ülkelere bağımlı olan ülkelerin, ulusal güvenlikleri ciddi tehdit altındadır.  Doğalgaz ve 
petrolün fi yatlarının yakın gelecekte ne olacağını kimsenin kestirememesi de ülkemiz ekonomisi için her 
zaman ciddi tehdit olmaya devam edecektir.

Alternatif temiz enerji kaynaklarına önem vermeliyiz. Bu kaynaklar, küresel ısınmaya sebep olan karbon-
dioksit ve diğer sera gazlarını üretmezler. Dünyamızdaki yaşamın sürdürülebilirliği de buna doğrudan 
bağlıdır. Temiz enerji kaynaklarının en başında, güneş enerjisi gelmektedir; çünkü güneş, 4 milyar sene 
daha dünyamıza karşılıksız olarak enerjisini göndermeye devam edecektir. Güneşe bağımlılık en akılcı ba-
ğımlılıktır. Güneş enerjisinden elektrik enerjisi üretmek için son zamanlarda dünyada çok ciddi gelişme-
ler olmaktadır. Üretimin maliyeti ucuzlamakta ve güneş pillerinin verimlilikleri de artmaktadır. 2009 yılı 
sonuna doğru dünyada güneşten elde edilen elektrik enerjisinin miktarı, 1GW’a ulaşacaktır.  Ülkemizde 
maalesef bu yönde bir üretim çalışması yapılmamaktadır.  

Ayrıca, üretilen elektrik, hidrojen üretimi ile depolanabilir ve bu depolanan hidrojenden tekrar elektrik 
üretilebilir. Dünyadaki yaşamın sürdürülebilirliği de güneş ve hidrojen ile teminat altına alınacaktır.  
Nanobilim ve Nanoteknolojiye çok önem vermeliyiz; çünkü bunlar insanlık için sınırsız fırsatlar sunan 
gelecektir. Bu teknolojinin uygulama alanlarından bazılarına şu örnekler verilebilir: Sağlık, haberleşme, 
gıda, savunma, alternatif temiz enerji kaynaklarının daha verimli hale getirilmeleri, bilgi teknolojileri gibi 
pek çok önemli alanlardır. 

Değerli Çalışma Arkadaşlarım,

Sizlerin sabırlı ve özverili çalışmalarınız sayesinde Çankaya Üniversitesi 11 yıl içerisinde ciddi gelişmeler 
göstermiştir. Özverili çalışmalarınızın artarak devam edeceğine de inancım tamdır. Bir akademik dönemi 
daha sizlerin sayesinde huzur ve güven içerisinde tamamlamış bulunuyoruz. Öğrencilerimizin çağdaş 
bilgilerle donatılmış olarak iyi yetişmelerinde çok emeği olan siz değerli akademisyen çalışma arkadaşla-
rıma, şükranlarımı sunmayı bir borç bilirim. Ayrıca, eğitim ve öğretime destek olan diğer personelimize, 
çevrenin düzenlenmesi ve güvenliğin temini için uğraş veren çalışanlarımıza, akademik ve idari yönetici-
lerimize çok teşekkür ederim. Yukarıda belirttiğim nedenlerden dolayı hepinize saygı ve sevgilerimi su-
nuyorum. Ayrıca, bu törenin gerçekleştirilmesinde emeği geçen bütün akademik ve idari personelimize 
de ayrı ayrı teşekkür ederim.

Geçtiğimiz 11 yıl içerisinde yaptıkları her bir olumlu katkı için Üniversitemizin önceki yöneticilerine de 
teşekkür ederim.

Bilimsel ahlak ve etik kurallarına bağlı olarak çalışmak hepimizin asli görevidir. Aksi tutumlar kişinin ken-
disine zarar vereceği gibi, Üniversitemizi de küçük düşürecektir.  Kendimiz bu etik kurallarına uymak için 
titizlik gösterirken, iş arkadaşlarımıza ve öğrencilerimize de bu duygu ve düşünceyi aşılamalıyız.

Sevgili Öğrencilerimiz,

Sizlerin, sorumluluk duygusuna ve iş ahlakına sahip, duyarlı ve iyi birer vatandaş olarak ülkemize hizmet 
etmesi, bizleri çok mutlu edecektir. Kendinizi sürekli olarak geliştiriniz, meslek alanınızdaki gelişmeleri 
takip ediniz. Küresel boyuttaki ekonomik ve siyasi gelişmeleri de izleyiniz.  

Her zaman mesleğinde aranan insanlar olmanızı arzu ediyoruz. İş alanlarınızda karşılaşacağınız problem-
leri ve ülkemizde alanınızla ilgili var olan sorunları çözmek için uğraşınız. Benim küçük katkımdan ne ola-
cak demeyiniz. Bireylerin minik katkıları bir araya geldiğinde ülkemiz için çok büyük bir katkıya dönüşür 
ve olumlu gelişmeler başka iyileşmeleri de tetikler.  

İnsanlık için hayati önem taşıyan doğa ve temiz çevre bilincine sahip olmak arzusu ile okuyunuz, bu bilin-
ci yayınız. Küresel ısınma ve alternatif temiz enerji kaynakları konusunda bilginizi arttırınız.

Yaşam boyunca pek çok farklı görüş ve bilgilerle karşılaşacaksınız. Bunlara hemen inanıp kabullenmeyi-
niz, sorgulayınız, üzerinde özgürce düşününüz ve onun hakkında araştırma yapınız. Sürekli olarak tek tür 
ve içerikte kitap okumayınız. Bu durum insanın kendisini yavaş yavaş zehirlemesine benzer. Farklı görüş 
ve düşünceleri içeren ve farklı türdeki kitapları da okuyunuz. Bu yöntem, daha doğruyu bulmanıza yar-
dımcı olur ve zehirlenmenize de mani olur.  

Ayrıca, internette her yazılana ve söylenene inanmayınız. Günümüzde internet, bilgiye ulaşmayı, haber-
leşmeyi kolaylaştırdığı gibi yanlış ve kasıtlı haberleri de çok hızlı yayarak, kötü ellere de hizmet etmekte-
dir. Bilgi kirliliği oldukça büyük boyutlara ulaşmıştır.

Değerli Velilerimiz,

Sizler için bugün kuşkusuz çok özel ve anlamlı bir gün. Büyük özveri ve sabırla çocuklarınız ile birlikte 
vermiş olduğunuz bu uzun soluklu mücadeleyi başarı ile sonuçlandırdınız. Sizlerin özverili, karşılıksız, 
sınırsız çabaları ve fedakarlıkları her türlü takdirin üzerindedir. Sizleri canı gönülden kutluyorum. Ayrıca 
çocuklarımızın başarılarının devamını ve bütün aile bireylerinizin sağlıklı ve mutlu olmalarını dilerim.  

Basınımızın Değerli Temsilcileri,

Bu mutlu günümüzde bizlerle beraber olduğunuz ve mutluluğumuzu çok daha geniş kitlelerle paylaşma-
mızı sağladığınız için sizlere de Üniversitemiz adına teşekkür ederiz.

Değerli ve Sevgili Mezunlarımız,

Tarihimizi, özellikle son üç yüzyıllık kısmını çok iyi öğreniniz. Sevr Antlaşması’nın (ders kitaplarında yazılı 
olmayan pek çok maddesi var) tamamını bulup okuyunuz. Unutmayınız, ülkemiz sizlere emanet edilmiş-
tir. Bu nedenle ülkemizi korumak ve kalkındırmak adına çok çalışınız. Bunları yapabilecek potansiyele 
sahipsiniz ve kendinize güveniniz. Bizler sizlere güveniyoruz.  

Yolunuz açık ve şansınız bol olsun. Sizlere ve yakınlarınıza Allah’tan, sağlık, mutluluk ve başarılar diler, 
hepinizi ayrı ayrı gözlerinden öperek tekrar tebrik ederim. Yolunuz açık olsun.

Değerli Konuklar, 

Bu günkü törenimize katılarak bizleri onurlandırdınız ve mutlu ettiniz. Hepinize saygı ve sevgilerimi arz 
ederim.

Rektör PROF. DR. ZİYA BURHANETTİN GÜVENÇ’İN YAZISININ DEVAMI
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ÜNİVERSİTEMİZ YENİ KAMPÜSÜNÜN TEMELİ 
TBMM BAŞKANI KÖKSAL TOPTAN’IN KATILDIĞI BİR 
TÖRENLE ATILDI

Üniversitemiz, kuruluşunun 10’uncu yı-
lında yeni kampüsünün temelini 22 Ekim 
2007 Pazartesi günü saat 10:00’da düzen-
lenen bir törenle attı. Temel atma töreni, 
TBMM Başkanı Köksal Toptan’ın katılmıyla 
gerçekleşti. 

Yeni kampüs, Eskişehir Yolu 29’uncu kilo-
metrede 156.332 metrekaresi Üniversite-
miz tarafından kamulaştırılarak satın alı-
nan, 286.577 metrekaresi Hazine’den 30 

yıllığına kiralanan toplam 442.909 metrekare alan üzerine inşa edilecek. Yaklaşık 60.000 
metrekare kapalı alanı olacak yeni kampüs inşaatının iki-üç yıl içinde bitirilmesi planlan-
makta. Üniversitenin yeni kampüsüne taşınmasıyla birlikte fakülte ve yüksekokul sayısının 
ona, öğrenci sayısının da ilk etapta on bine çıkarılması hedefl enmekte. 

ÜNİVERSİTEMİZİN 2007-2008 AKADEMİK YILI
24 EYLÜL 2007’DE BAŞLADI

Üniversitemizin 2007-2008 Akademik Yılı 24 Eylül 2007 Pa-
zartesi günü üniversitenin Konferans Salonunda yapılan bir 
törenle başladı. Yüzüncüyıl Kampüsünde gerçekleşen tören-
de öğrenciler adına İşletme Bölümü öğrencisi Özden Oğuz, 
Rektör Prof. Dr. Ziya Burhanettin Güvenç ve Mütevelli Heyeti 
Başkanı Sıtkı Alp birer konuşma yaptı. 

Ulu Önder Atatürk ve aziz şehitlerimiz anısına saygı duru-
şu ve İstiklal Marşı ile başlayan törende, açılış konuşmala-
rından sonra üniversitede 10’uncu hizmet yılını dolduran akademik ve idari personele 
plaket ve hediyeleri verildi. Plaket ve hediyelerin verilmesinden sonra gerçekleşen mini 
konserin akabinde ilk kez akademik yıl açılış dersi yapıldı. “Hayallerimiz Gerçek Olacak” 
konulu açılış dersini Üniversitemiz Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Yahya Kemal Baykal verdi.

OSTİM OSB-ÇANKAYA ÜNİVERSİTESİ İŞBİRLİĞİ: İŞ VE İNŞAAT MAKİNELERİ KÜMELENME ÇALIŞMALARI

Üniversitemiz ile OSTİM OSB arasında, 16 Mart 2007 tarihinde 
imzalanan protokol çerçevesinde sektörel bazda kümelenme 
ve nanoteknolojinin sektörel bazda kurulan kümelere kazan-
dırılması çalışmalarında işbirliği yapılması hedefl enmiştir. Bu-
rada temel amaç OSTİM’in rekabetçi gücünü artırmaktır. 

Çalışmanın ilk aşamasında seçilecek pilot sektör kümeleştir-
me çalışmalarını yürütebilmesi için bir küme ekibi oluşturul-
muştur. Ekip, bölgesel kalkınmanın esasını teşkil eden sek-
törel bazda güçlü küme oluşumu için araştırmalar yapmış ve 
analizlerin neticesinde Kasım 2007 sonu itibariyle “İş ve İnşaat 
Makineleri” sektörünün kümelendirme çalışmaları için en uy-
gun sektör olacağı sonucuna varılmıştır. Bu bağlamda, İş ve 
İnşaat Makineleri sektöründe faaliyet gösteren 120 işletmenin 
kümelendirilmesi için çalışmalar başlatılmıştır. 

Kümelendirme projesi kapsamında pek çok 
farklı çalışma eş zamanlı olarak yürütülmüş-
tür. Bu bağlamda  yapılmış olan çalışmalar 
aşağıdaki şekilde gruplandırılabilir:

Sektör Bilgilendirme Toplantıları

29.11.2007 tarihinde 20 kadar İş ve İnşaat Ma-
kinesi fi rması ve Üniversitemiz birinci toplan-
tılarını yapmıştır.

07.02.2008 tarihinde 50 kadar İş ve İnşaat Ma-
kineleri fi rması katılımı ile ikinci toplantı ya-
pılmıştır.

22.05.2008 tarihinde 20 kadar İş ve İnşaat Makinesi fi rması ile 
3. toplantı yapılarak İş ve İnşaat Makineleri kümesi (İŞİM) res-
men kurulmuştur. Bu toplantıların hepsi OSTİM’de gerçekleş-
tirilmiştir.
 
Akademik ve Tanıtıcı Toplantılar

İnovasyon ve Girişimcilik Sempozyumu: 1-2 Kasım 2007 tari-
hinde Kümelenme projesi dahilinde uluslararası ölçekte bi-
rincisi düzenlenen bu sempozyumda yerli ve yabancı pek çok 
akademisyen çalışmalarını sunmuştur.

7 Mart 2008 tarihinde İş ve İnşaat Makineleri Kümelenme Tanı-
tım Toplantısı yapılmıştır. Üniversitemizin Endüstri Mühendis-
liği Topluluğu tarafından düzenlenen bu toplantıda, katılım-
cılara, projede o güne kadar gelinen aşama hakkında kısa bir 
bilgi verilmiş ve OSB başkanı, sektör temsilcileri ve paydaşlar 
kümelenme olgusu ve projesinden beklentilerini aktarmıştır.

Sektör Firmaları ile Yürütülen Pilot Projeler
Üniversitemizin Endüstri Mühendisliği Bölümü son sınıf öğ-
rencilerinin bitirme proje dersleri kapsamında, öğrencilerin 
oluşturdukları ekipler aracılığıyla seçilen işletmelerin bir so-
rununun projelendirilerek çözülmesidir. Bu çerçevede, iki dö-
nem boyunca, öğrencilerin oluşturduğu 10 proje ekibi seçilen 

fi rmalarla eşgüdümlü şekilde bitirme projelerini hazırlamışlar-
dır. İlgili projelerin fi nal sunumları fi rmalara 6 Haziran 2008’de 
OSTİM Teknokent’te proje ekipleri tarafından yapılmıştır.

Ekibin Başvurduğu Ar-Ge Destekli Projeler 

Çankaya Üniversitesi-OSTİM proje ekibi Mart 2008’den itiba-
ren 2 adet AB Leonardo da Vinci teknoloji transferi, 1 adet de 
İŞKUR eğitim projesi teklifi  teslim etmiş ve değerlendirme so-
nuçlarını beklemektedir. Bu projelerin toplam bütçesi 800.000 
avrodur.  

Devlet Kademeleri ile Temaslar

2 Kasım 2007 tarihinde DPT Müsteşarı ile görüşülmüş; ayrıca, 
İkinci Sektör Bilgilendirme toplantımıza da DPT’den bir tem-
silci katılmıştır.

12 Mayıs 2008 tarihinde yapılan Sanayi Bakanlığı görüşmesinde 
yapılan çalışmalar Bakanlık yetkilileri ile paylaşılmış ve aynı şe-
kilde Sanayi Bakanlığı da bu konu üzerine yapmış olduğu çalış-
maları anlatmış, karşılıklı bilgi alışverişinde bulunulmuştur.

Diğer Kümeler ile Temaslar

28 Nisan 2008 tarihinde Küme Geliştirme Ekibi ile Konya Oto-
motiv Kümesi ziyaret edilmiştir. OSTİM OSB yetkilileri, Üni-
versitemiz öğretim elemanları, Konya Sanayi Odası yetkilileri, 
Selçuk Üniversitesi öğretim elemanları ve bazı sanayicilerin 
katılımıyla gerçekleştirilen toplantıda kümelenme üzerine 
karşılıklı bilgi alışverişi sağlanmıştır.

23 Haziran 2008 tarihinde Adıyaman Tekstil Kümesi ziyareti 
gerçekleştirilmiştir. Kurulması planlanan Anadolu Kümeler 
Birliği’nin gelişimi ve kurulmuş kümelerin incelenmesi ama-
cıyla yapılacak olan ziyarete Üniversitemiz öğretim üyeleri, 
OSTİM OSB yönetiminden yetkilileri katılmıştır. 

Ayrıca, diğer kümeler ile temaslar sonucunda Anadolu Küme-
ler Birliği’nin kurulması için çalışmalar başlatılacaktır.
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Üniversitemizin Bilişim Teknolojileri Topluluğu, 23 ve 30 
Ekim 2007 tarihlerinde “Programlama Mantığı ve Java” 
seminerleri düzenledi.  Zeki Burak Ata, Çağatay Bal, Ad-
nan Özgüner Erdursun tarafından verilen seminerlerde 
programlamaya yeni başlayan öğrencilere programla-
ma mantığı, Java hakkında bilgi ve program geliştirme 
anlatıldı.

2 Kasım 2007 tarihinde Bilgisayar Mühendisliği Toplulu-
ğu ile işbirliği içinde Eyüp Demir tarafından “C Program-
lama Diline Giriş” semineri düzenlendi. Seminerde, bil-

gisayarın temeli anlatıldı. Slayt ve kameralar aracılığıyla donanım hakkında bilgi verildi. 
C Programlama dili için başlangıç düzeyinde değinildi. 

6 Kasım 2007 tarihinde “Yazılım Mühendisliği ve Programlama Mantığı” semineri düzen-
lendi.

15 Kasım 2007 tarihinde Adnan Ergüner Erdursun tarafından  “Programlamaya Giriş” se-
mineri verildi.

16 Kasım 2007 tarihinde “C & C + + Dillerinde Dosya İşlemleri” semineri verilerek nasıl 
yapıldığı anlatıldı. Özgür Pekçağlıyan tarafından “Veri Yönetimi ve Dosya Yapıları” se-
mineri verildi.

18 Kasım 2007 tarihinde düzenlenen “Net ve Mobilite” konulu semineri Microsoft’tan Bil-
gisayar Mühendisi Eralp Erat verdi. 

22 Kasım 2007 tarihinde “Linux Nedir? Yenir mi?” başlıklı seminer düzenlendi. Seminer, 
Linux Kullanıcıları Derneği’nden Doruk Fişek tarafından verildi. Bilgisayar kullanıcıların 
Linux işletim sistemi hakkında bilgi sahibi olmaları sağlandı. Linux hakkında tanıtım ma-
teryalleri dağıtıldı.

24 Kasım 2007 Tarihinde “Web Güvenliği Günleri” konulu konferans OWASP ve Türkiye 
Web Güvenliği Topluluğu ile birlikte düzenlendi. Konferansta, Pro-G Genel Koordinatörü 
Burak Dayıoğlu “Yazılım Geliştirme Sürecinde Güvenlik Testleri”; Adalet Bakanlığı Tetkik 
Hakimi Cengiz Tanrıkulu  “Kişisel Verilerin Korunmasının Hukuksal Boyutu”; Web Güven-
liği Topluluğu’ndan Bünyamin Demir  “Perl’de Güvenlik Modülü: Security. Pm” ve Web 
Güvenliği Topluluğu’ndan Bedirhan Urgun “Web2.0 Saldırı Dili: Javascript” konularında 
konuştular.

26 Kasım 2007 tarihinde Sinan Alyürük tarafından “Linux’ta Yazılım Geliştirme” konulu bir 
seminer verildi.

Üniversitemizin Bilişim Teknolojileri Topluluğu, 21 Mart 2008 tarihinde Yrd. Doç. Dr. Ab-
dülkadir Görür tarafından verilen “C Programlama Dili Pointer” semineri düzenledi. 

Topluluk, 27 Mart 2008 tarihinde ise Yrd. Doç. Dr. Abdülkadir Görür tarafından verilen “C 
Programlama Dili ile Yazılım Geliştirme” konulu semineri düzenledi. Seminerde, konsol 
kullanımı, Borland C’nin kullanımı ve C programlama dilinin yazılmasında kullanılan As-
sembly dilinin nasıl yazıldığı anlatıldı.

8 Nisan 2008 tarihinde “3 Boyutlu Modelleme ve Oyun Yazılımı” konulu seminer düzen-
lendi. Semirde, 3 boyutlu modelleme oyun programlarının nasıl yapılacağı ve hangi 
araçların kullanılacağı, Türkiye’de oyun sektörünün ne durumda olduğu anlatıldı. Directx 
ve C# ile oyun programlamaya giriş yapıldı. Autodesk Maya’nın kullanımı öğrenildi.

12 Nisan 2008 tarihinde teknisyen Engin Özbey tarafından topluluk üyelerine Adobe 
Flash eğitimi verildi..

15 Nisan 2008 tarihinde topluluk üyesi Efe Çiftçi tarafından verilen “Linux Masaüstü Uy-
gulamaları” konulu seminer düzenlendi. Linux’ta internette gezme, yazı yazma, tasarım 
yapma ve benzeri işler için hangi programların kullanılabileceği konularına değinildi.

17 Nisan 2008 tarihinde Üniversitemizin Bilgisayar Mühendisliği Bölümü mezunlarıyla 
bir söyleşi düzenlendi. Öğrenciler mezunların deneyimlerini ilgiyle dinledi 

22 Nisan 2008 tarihinde Havelsan AŞ’den  Murat Obalı tarafından verilen “Oracle Data-
base Management System” konulu seminer düzenlendi.

Bilişim Teknolojileri Topluluğu

Üniversitemizin Amatör Film ve Fotoğrafçılık Topluluğu, 20 Kasım 2007 tarihinde fi lm kri-
tiği ve analiz teknikleri  konulu workshop düzenledi. 

Amatör Film ve Fotoğrafçılık Topluluğu

ATAK Topluluğu, 21 Mart 2008 tarihinde Çanakkale Şehitlerini anmak üzere Çanakkale 
Şehitliklerine bir gezi düzenledi.

ATAK Topluluğu

Bilgisayar Mühendisliği Topluluğu

Üniversitemizin Atatürkçü Düşünce Toplulu-
ğu, 29 Ekim 2007 tarihinde Anıtkabir’i ziyaret 
etti. 30 Ekim - 6 Kasım 2007 tarihleri arasında 
“Cumhuriyet” konulu karikatür sergisi düzen-
ledi. 

Atatürkçü Düşünce Topluluğu, Öğrenci 
Konseyi ile birlikte 30 Ekim 2007 tarihinde 
“Cumhuriyet’in 84. Yılında Atatürkçü Gençli-
ğin Nitelikleri” konulu bir konferans düzenle-
di. Konferansa konuşmacı olarak Emekli Kur-
may Albay Tüzel Atıcı katıldı.

Topluluk, 5 ve 6 Kasım 2007 tarihlerinde arka 
arkaya iki konferans düzenledi. 5 Kasımda 
düzenlediği “Cumhuriyet” konulu konferansı 
Ankara Üniversitesi Siyasal Bilgiler Fakültesi 

eski öğretim üyesi  Prof. Dr. Sina Akşin,  6 Ka-
sımda düzenlediği “Laiklik” konulu konferansı 
Başkent Üniversitesi Hukuk Fakültesi Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Zeki Hafızoğulları verdi. 

12 Kasım 2007 tarihinde düzenlenen “O’nsuz 
69 Yıl” konulu panele konuşmacı olarak,  Eski 
Diplomat Onur Öymen, Başkent Üniversitesi 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Ünsal Yavuz, Üniversi-
temiz İkitisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Deka-
nı Prof. Dr. Ahmet Yalnız katıldı. Paneli Umut 
Hastanesi Başhekimi Prof. Dr. Abidin Kumba-
sar yönetti. 

19 Mart 2008 tarihinde Çanakkale Şehitleri 
anısına “Şafakta Çanakkale” adlı belgeselin 
gösterimi yapıldı.

Çankayalı Fenerbahçeliler Topluluğu

Çankayalı Fenerbahçeliler Topluluğu, 31 
Ekim 2007 tarihinde Fenerbahçe’nin Eski 
Başkanı Ali Şen’i Üniversitemize davet 
ederek bir söyleşi düzenledi. Söyleşilerden 
sonra öğrenciler Fenerbahçe üniformaları-
nı imzalattı. 

Topluluk ayrıca, üyeleri, akademik danış-
manları Okutman Kerem Gün ve Kültür Hiz-
metleri Müdürlüğü’nden Melis Fırat’la birlik-
te 29 Aralık 2007 tarihinde Kurban Bayramı 
ve Yılbaşı nedeniyle Velican Huzur ve Yaşlı 
Bakımevi’ne ziyaret etti. Bakımevi sakinleri-
ne ud sanatçısı eşliğinde şarkılar söylendi. 

Atatürkçü Düşünce Topluluğu

Üniversitemizin Bilgisayar Mühendisliği Top-
luluğu, 16 Kasım ve 23 Kasım 2007 tarihlerin-
de topluluk üyesi Emrah Yılmaz ve Eyüp De-
mir tarafından “Algoritma Geliştirme” konulu 
seminer düzenledi. 

Topluluğun 18 Kasım 2007 tarihinde düzen-
lediği “.Net ve Mobilite” konulu bir semineri 
Microsoft uzmanı Eralp Erat verdi.

6 Aralık 2007 tarihinde Yapay Zeka ve Robotik 
Topluluğu ile birlikte düzenlenen Microsoft 
Robotics Studio konulu Robotik semineri 
Elektronik Mühendisi Oğuz Bayraktar tara-
fından verildi. Seminerde ele alınan konular 
ise şöyleydi: Günümüzde robot endüstrisi; 
Microsoft Robotics Studio (MSRS) ile yazılım 
geliştirme; endüstriyel robotlar; kişisel robo-
tiğin geleceği; robot pazarının geleceği; gör-
sel programlama dili (VPL); MSRS simülasyon 
ortamı; MSRS ile servis yönelimli mimarisi ve 
robot programlamada gelecek.

13 Aralık 2007 tarihinde  Bilgisayar Mühendisi 
Ömer Çelik tarafından “Visual Studio 2008 & 
Ajax” konulu bir seminer düzenledi.

Topluluk, 26 Aralık 2007 tarihinde “Gençsen 
Geleceksin”konulu semineri Microsoft ve 
Turkcell işbirliği ile gerçekleştirdi.

29 Şubat-2 Mart 2008 tarihlerinde Yıldız Tek-
nik Üniversitesi tarafından düzenlenen BİL-
MÖK’08 Bilgisayar Mühendisliği Öğrencileri 
Kongresi’ne Bilgisayar Mühendisliği Topluluğu 
ve Bilişim Teknolojileri Topluluğu’ndan iki öğ-
renci, Üniversitemizi temsilen katıldı.

Bilgisayar Mühendisliği Topluluğu, 6 Mart 
2008 tarihinde topluluk üyeleri Emrah Yılmaz 
ve Eyüp Demir tarafından verilen “Temel Al-
goritma ve Kod Optimizasyonu” konulu semi-
neri düzenledi. 

10 Nisan 2008 tarihinde Üniversitemiz 1, 2 ve 
3’üncü sınıf öğrencilerine ‘bilgisayar mühendis-
liği’ mesleğini tanıtmak amacıyla Öğr. Gör. Se-
mih Çetin tarfından bir seminer verildi.

Topluluk ayrıca, ODTÜ Teknokent’te bulunan 
Halıcı Yazılım ve Bilgi İşlem AŞ’ye teknik gezi 
düzenledi. Öğrenciler gezi sırasında hem şir-
keti tanıma fırsatı hem de işverenlerin iş ya-
şamına dair deneyim ve tavsiyelerini dinleme 
fırsatı buldular. 
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Endüstri Mühendisliği Topluluğu

Üniversitemizin Endüstri Mühendisliği Top-
luluğu, 29 Şubat-1 Mart 2008 tarihlerin-
de Kayseri Orta Anadolu Ticaret ve Sanayi 
İşletmeleri’ne teknik gezi düzenledi. Öğren-
ciler gezi sırasında işletmeler hakkında bilgi 
edinme, çeşitli endüstriyel makine ve araçla-
rı tanıma ve işverenlerden iş yaşamına dair 
bilgiler edinme fırsatı buldular.

Üniversitemiz ve Ostim Organize Sanayi 
Bölgesi işbirliğiyle yürütülen İş ve İnşaat 
Makineleri Sektörü Kümelenme Çalışması 
ile ilgili Endüstri Mühendisliği Topluluğu 
tarafından 7 Mart 2008 tarihinde bir tanı-
tım programı düzenlendi. Program sırasın-
da, Üniversitemizin Endüstri Mühendisliği 
Bölümü Öğretim Görevlisi Benhür Satır, 
Mühendislik-Mimarlık Fakültesi Dekanı 
Prof. Dr. Levent Kandiller “Kümedeki Fir-
malarda Yürütülen Endüstri Mühendisliği 
Bitirme Projeleri”, Rektör Prof. Dr. Ziya Bur-
hanettin Güvenç “Kümelenme Nedir? Altı 
Milyar Nasıl OSTİM’e Pazar Olur?”, Mütevelli 
Heyeti Başkanı Sıtkı Alp “Üniversite-Sanayi 
İşbirliğine Üniversitemizin Verdiği Önem”, 
Ostim OSB Bölge Müdürü Ahmet Rıza Ba-
lım “Neden Kümelenme? Neden OSTİM?”, 
Hidromek Planlama ve Yurtiçi Satınalma 
Müdürü İlker Kocaman “Hidromek’in Ku-
ruluş Hikayesi ve Tedarik Zinciri Konum-
lanması”, “İş-İnşaat Makineleri Sektörü ve 
OSTİM’deki Durumu”, OSTİM OSB Yönetim 
Kurulu Başkanı Orhan Aydın “OSTİM’in Kü-
melenme Hayali ve Rekabetçilik” ve Sana-
yi Bakanlığı Müsteşarı Doç. Dr. Yusuf Balcı 

da “Sanayi Bakanlığı’nın Kümelenme Bazlı 
Kalkınma Çalışmaları” konularında konuş-
tular.

22 Mart 2008 tarihinde ise sertifi kalı Kaizen 
eğitim programı düzenlendi. Programa Yalın 
Üretim-Yönetim Danışmanlığı, Bestal Yeni 
Proje ve Mühendislik DiRektörü Cüneyt Ko-
çak ve Yalın Üretim-Yönetim Danışmanlığı, 
Bestal Üretim Direktörü Metin Akçağlayan 
eğitmen olarak katıldı. 

Topluluk, 16 Nisan 2008 tarihinde Enerji ve 
Tabi Kaynaklar Bakanı Hilmi Güler’in katılı-
mıyla “Borun Geleceği ve Türkiye” konulu bir 
panel düzenledi. Panelin açılış konuşmaları-
nı Üniversitemizin Mütevelli Heyeti Başkanı 
Sıtkı Alp, Rektör Prof. Dr. Ziya Burhanettin 
Güvenç, Enerji ve Tabi Kaynaklar Bakanı 
Hilmi Güler yaptı. Üniversitemiz Mühendis-
lik-Mimarlık Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Le-
vent Kandiller tarafından yönetilen panele 
konuşmacı olarak Ulusal Bor Araştırma Ens-
titüsü Başkanı Erk İnger, ODTÜ Maden Mü-
hendisliği Bölümü Öğretim Üyesi  Prof. Dr. 
Gülhan Özbayoğlu, Eti Maden İşletmeleri 
Genel Müdürü Orhan Yılmaz ve Vestel Elek-
tronik AŞ Stratejik Planlama ve Yatırımcı İliş-
kilerinden Sorumlu İcra Kurulu Üyesi Cengiz 
Ultav katıldı.

Ayrıca topluluk üyeleri, 17 Mayıs 2008 ta-
rihinde her yıl olduğı gibi bu yıl da EM 
Gecesi’ni düzenleyerek yoğun geçen bir yılın 
yorgunluğunu attı.

Üniversitemizin Go-Kart Topluluğu, 6 Ekim ve 11 Kasım 2007 tarihlerinde de Ostim Areas 
Arena Pisti’nde “Haydi Yarışalım” sloganıyla düzenlediği yarış organizasyonlarını başarıyla 
gerçekleştirdi. Yarışlarda geçen yıllarda olduğu gibi güzel dostluklar kuruldu ve çekişmeli 
mücadeleler yaşandı.

Üniversitemizin Go-Kart Topluluğu, tüm üyelerinin katılımıyla 16 Mart 2008 tarihinde Ostim 
Areas Arena pistinde “Let’s Go-Kart Vol. 1” temalı go-kart yarışı düzenlendi. Topluluk, 3 Mayıs 
2008 tarihinde bir Paintball turnuvası düzenledi.

Topluluk, 8-9 Mayıs 2008 tarihlerinde düzenlenen Üniversitemiz Bahar Şenliğinde go-kart 
gösterileri düzenledi.  

Go-Kart Topluluğu

Üniversitemizin Edebiyat Topluluğu, 26 
Kasım–7 Aralık 2007 tarihleri arasında 
Kitap Toplama Kampanyası düzenleyerek 
topladığı kitapları Bayburt Adabaşı İlköğ-
retim Okulu’na bağışladı. 

Topluluk ayrıca, 4-7 Aralık 2007 tarihleri 
arasında eğitim konulu “Herşeye Rağ-
men” adlı sergiyi düzenlendi.

Dans Topluluğu

Üniversitemizin Dans Topluluğu, LÖSEV’in 
9. Kuruluş Yıldönümü nedeniyle 9 Kasım 
2007 tarihinde Ankara Mydonose Plaza’da 
düzenlenen geceye yaptığı gösteriyle des-
tek verdi. 

Dans Topluluğunun, 24-25 Kasım 2007 ta-
rihlerinde Ankara Üniversitesi Cebeci Kam-
pusünde bulunan ATAUM’da gerçekleştiri-
len ve Gençlik Kültür Evi Derneği (GENÇEV) 
tarafından düzenlenen Gençlik Sanat 
Günleri’nde sahnelediği gösteriler büyük 
beğeni topladı.

Üniversitemizin Dans Topluluğu öğrencile-
ri, 13 Ocak 2008 tarihinde “Sağlıklı Gençlik 
Sağlıklı Gelecek” adlı TRT programına katıl-
dı. Topluluk üyeleri ayrıca, 16 Şubat 2008 
tarihinde Başkent TV’de yayınlanan “Genç 
Çalışmalar” adlı programa konuk oldular. 

Topluluk, 8-9 Mayıs 2008 tarihlerinde dü-
zenlenen Üniversitemiz Bahar Şenliğinde 
‘latin dansları’ ve ‘hip hop’ gösterileriyle 
‘Moulin Rouge’ müzikalini sahneledi.  

Topluluk ayrıca, 22-23 Mayıs 2008 tarihle-
rinde Hacettepe Üniversitesi’nde yapılan 
Dans Festivali’ne Latin Dansları gösterisi 
ile katıldı. Festivalde Üniversitemiz Dans 
Topluluğu müzikal gösteri bağlamında 
yarattığı farklılıkla diğer üniversiteleri de 
kendine hayran bıraktı. Dans Topluluğu; 
bundan sonra da yeni danslar ve yeni gös-
terilerle ilklere imza atmaya devam etme-
yi hedefl iyor.

Edebiyat Topluluğu

Halk Bilimi Topluluğu

Üniversitemizin Hukuk Topluluğu, 
21 Şubat 2008 tarihinde  “Değer Ola-
rak Hukuk ve Avukatlık Mesleğinin 
Önemi” konulu bir panel düzenledi. 
Panele; Türkiye Barolar Birliği Say-
manı Avukat Soner Kocabey, Ankara 
Barosu Başkanı Avukat Vedat Ahsen 
Coşar ve Ankara Barosu Staj Kurulu 
Başkanı Avukat Sitare Sağsen konuş-
macı olarak katıldı.

Hukuk Topluluğu

Topluluk, 8-9 Mayıs 2008 tarihlerinde düzenlenen Üniversitemiz Bahar Şenliğinde halk 
dansları gösterilerisi yaptı.  
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İşletme ve Ekonomi Topluluğu, Easy Yurtdışı 
Danışmanlık işbirliği yaparak 31 Ekim 2007 
tarihinde Thames Valley Universitesi’nin 
yüksek lisans programlarıyla ilgili bir tanıtım 
toplantısı düzenledi.

Üniversitemizin İşletme ve Ekonomi Toplulu-
ğu tarafından 10 Mart 2008 tarihinde “Cons-
ciousness Based Education” (Bilince Dayalı 
Eğitim) konulu bir konferans düzenlendi. 
Konferansa konuşmacı olarak ABD’nin Ma-
harishi Üniversitesi’nden Dr. Ashley Deans 
katıldı.

Topluluk tarafından 3 Nisan 2008 tarihin-
de Kırıkkale Üniversitesi Öğretim Üyesi Yrd. 
Doç. Dr. Şenol Kantarcı’nın konuşmacı olarak 
katıldığı “Tarihi ve Güncel Boyutuyla Ermeni 
Sorunu” konulu bir konferans düzenlendi.

Gündem Söyleşileri

Topluluk ayrıca, 15 Nisan 2008 tarihinde “Kü-
resel Krizin Türkiye’ye Yansımaları” konulu 
bir söyleşi düzenledi. Söyleşiye konuşmacı 
olarak, Gazi Üniversitesi İktisat Bölümü Öğ-

retim Üyesi Prof. Dr. Aziz Konukman, Üniver-
sitemiz İktisat Bölümü Ööğretim Üyesi Prof. 
Dr. Ergin İğrek, Üniversitemiz Uluslararası 
Ticaret Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Nahit 
Töre katıldı.

30 Nisan 2008 tarihinde düzenlenen ikinci 
söyleşinin konusu ise “Türkiye’yi Hangi Yeni 
Vergiler Bekliyor?” oldu. Seminere konuş-
macı olarak Gazi Üniversitesi İktisat Bölümü 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Şükrü Kızılot, Üniver-
sitemiz İktisat Bölümü Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Ergin İğrek, Üniversitemiz Uluslararası 
Ticaret Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Nahit 
Töre katıldı.

Topluluk ayrıca, 13 Mayıs 2008 tarihinde 
“Dünya ve Türk Tarımı Nereye Gidiyor?” ko-
nulu bir söyleşi daha düzenledi. Seminere 
konuşmacı olarak Ankara Üniversitesi Ziraat 
Fakültesi Tarım Ekonomisi Bölümü Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Gülcan Eraktan, Üniversite-
miz İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Dekanı 
Prof. Dr. Ahmet Yalnız ve Üniversitemiz Ulus-
lararası Ticaret Bölümü Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Nahit Töre katıldı.

IEEE Topluluğu

29 Eylül 2007 tarihinde Türk IEEE Ankara 
Öğrenci Kolları toplantısı Üniversitemizde 
gerçekleştirildi. Toplantı, kollar arası bilgi 
paylaşımının gerçekleştirilmesi amacıyla 
yapıldı. Toplantıda, IEEE kollarının sorunları 
ve çözüm önerileri tartışıldı ve Ankara’da dü-
zenlenecek etkinlikler belirlendi. 

Türkiye Bilişim Derneği tarafından 14-
16 Kasım 2007 tarihleri arasında Ankara 
Sheraton Hotel & Convention Center’da 
düzenlenen BİLİŞİM’07 adlı etkinliğe IEEE 

Topluluğunun 8 üyesi katılarak Üniversite-
mizi temsil etti.

20 Kasım 2007 tarihinde “Linux” konulu se-
miner Fatih Kömürlü tarafından verildi.

Üniversitemizin IEEE Topluluğu’nun 4 
üyesi, Tüyap Beylikdüzü Fuar ve Kongre 
Merkezi’nde yapılan, TOBB ve Hannover 
Messe Bileşim Fuarcılık AŞ tarafından düzen-
lenen “Win World of Industry Otomasyon’08” 
fuarına katıldı.

İşletme ve Ekonomi Topluluğu

Tiyatro Topluluğu
Üniversitemiz Tiyatro Topluluğu, 28 Mart 
2008 tarihinde Sophokles’in Antigone adlı 
oyununu Konferans Salonu’nda sahneledi. 
Büyük ilgi gören oyunu 850 kişi izledi.

Topluluk, 8-13 Nisan 2008 tarihleri arasın-
da ‘Akdeniz Üniversitesi 2. Amatör Tiyatro 
Şenliği’ne Antigone adlı oyunu sahneleye-
rek katıldı ve büyük beğeni topladı.

Topluluk ayrıca, 13 Mayıs 2008 tarihinde tarihinde Anton Çehov 
ve Nail Simon’un “Sevgili Doktor” adlı oyununu Üniversitemiz 
Konferans Salonu’nda sahneledi.  

Yapay Zeka ve Robotik Topluluğu

Üniversitemizin Yapay Zeka ve Robotik Top-
luluğu, 6 Aralık 2007 tarihinde Bilgisayar 
Mühendisliği Topluluğu ile birlikte ortaklaşa 
düzenlediği Microsoft Robotics Studio ko-
nulu robotik semineri Elektronik Mühendisi 
Oğuz Bayraktar tarafından verildi.

Türkiye’de ve kendi üniversitesinde robotik 
teknolojisini geliştirmeyi amaçlayan Üniver-
sitemizin Yapay Zeka ve Robotik Topluluğu, 
Bilgisayar Mühendisliği Topluluğu işbirli-
ğiyle 16 Şubat 2008 tarihinde Microsoft’un 
yeni platformlarının tanıtımı ve Şubat 2008 
lansmanını Üniversitemizde gerçekleştirdi.

Topluluk, Milli Eğitim Bakanlığı tarafından 
22-23 Şubat 2008 tarihlerinde düzenlenen 
Robot Yarışmasına katıldı.

21-23 Mart 2008 tarihlerinde Orta Doğu 
Teknik Üniversitesi’nde düzenlenen Robot 

Günleri Uluslararası Yarışmasında Serbest 
Robot Kategorisi dalında Üniversitemizin 
Yapay Zeka ve Robotik Topluluğu, yarışma-
ya katılarak 35 grup arasından 5’inci olma 
başarısını gösterdi.

4 Nisan 2008 tarihinde topluluk üyeleri ta-
rafından “Kendi Robotunuzu Yapmak İster 
misiniz?” konulu toplantı düzenlendi.

Üniversitemizin Yapay Zeka ve Robotik 
Topluluğu 11 Nisan 2008 tarihinde ‘Ro-
boÇankaya 2008’ robot etkinliklerini dü-
zenledi. Topluluk, İTÜ, ODTÜ ve Boğaziçi 
Üniversitelerinden sonra robotik yarış-
malarının Üniversitemizde düzenlenmesi 
başarısına imza attı. Etkinlik kapsamında 
yarışmaların yanı sıra ‘Türkiye’deki Robo-
tik Sanayi ve Yapay Zeka Çalışmaları’ ko-
nulu bir konferans düzenlendi. Konferan-
sa konuşmacı olarak  Kale Altınay Robotik 
ve Otomasyon AŞ Yönetim Kurulu Başka-
nı Hakan Altınay, Boğaziçi Üniversitesi 
Bilgisayar Mühendisliği Bölüm Başkanı 
Prof. Dr. Levent Akın, Mobillife ve Türkiye 
Bilişim Derneği Bilişim Dergisi köşe ya-
zarı ve Zihni Sinir Projeler Ekibi Robotik 
Eğitmeni Ziya Bahtiyar katıldı. Etkinlik 
sırasında ayrıca, Ankara’dan gelen diğer 
üniversite ve liselerin yaptıkları robotik 
çalışmaları sergilendi ve serbest kategori 
robot yarışması gerçeleştirildi.

Uluslararası Ticaret Topluluğu

Üniversitemizin Uluslararası Ticaret Topluluğu, 
21 Nisan 2008 tarihinde Ankara Patent Bürosu 
Genel Müdürü M. Kaan Dericioğlu tarafından 
verilen “Günümüzde Patent ve Markalaşma” 
konulu bir seminer düzenledi.

Türk-Japon Topluluğu

2006-2007 akademik yılı bahar döneminde 
kurulan Türk-Japon Topluluğu, Aralık-Mayıs 
ayları arasında altı kez anime fi lm gösterimi 
düzenledi.

Türk-Japon Topluluğu, akademik yıl boyunca 
gerçekleştirdiği anime gösterimlerine bahar 
döneminde de dört gösterimle devam etti. 
Bu gösterimler, 4, 7, 14 ve 28 Mart tarihlerinde 
gerçekleşti. 

Topluluk ayrıca, 8-9 Mayıs 2008 tarihlerinde 
düzenlenen Üniversitemiz Bahar Şenliğinde 
Japon çay seramonisi ve aikido gösterilerisini 
düzeneleyerek ilgi çekici etkinliklere imza at-
mış oldu.  

Türk Sanat Müziği Korosu

Türk Sanat Müziği Korosu, Ulu Önder 
Mustafa Kemal Atatürk’ün ölüm yıldö-
nümü nedeniyle 9 ve 10 Kasım 2007 ta-
rihlerinde Atatürk’ün sevdiği şarkılardan 
oluşan iki ayrı konser verdi. 

Koro, 21 Mart 2008 tarihinde ilk ve 14 Ma-
yıs 2008 tarihinde ikinci ‘bahar konseri’ni 
verdi. 

Üniversitemizin Türk Sanat Müziği Ko-
rosu, geleneksel musikimizi geçmişten 
geleceğe aslını bozmadan aktarmak ve 
gençlerimize sevdirmek amacıyla 1 Mart 
2001 tarihinde TRT Ankara Radyosu Ses 
Sanatçısı Şef  Mehmet Özkaya tarafından 
kuruldu ve ilk konserini 31 Mayıs 2001 ta-
rihinde verdi. Kuruluşundan itibaren her 
yıl düzenli olarak çalışmalarını sürdürerek 
konserler veren koro 2002-2003 akademik 
yılında Şef Emine Gürsel tarafından çalış-
tırıldı. Üniversitemisin Kurucusu ve Müte-
velli Heyeti Başkanı Sıtkı Alp’in destekleri 
ve Rektörümüz Prof. Dr. Ziya Burhanettin 
Güvenç’in himayelerinde çalışmalarını 
sürdüren koroyu, 2003-2004 akdemik yılı 
başından bu yana Bestekar, Ses Sanatçısı, 
Şef Kadri Şarman çalıştırmakta.

................................................................................2006-2007 Akademik Yılı Öğrenci Toplulukları Etkinlikleri
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Liderlik ve Kariyer Topluluğu

Üniversitemizin Liderlik ve Kariyer Topluluğu 
18 Mart 2008 tarihinde “Liderlik, Girişimcilik 
ve Yönetim” konulu konferans düzenledi 
Konferansa konuşmacı olarak Dr. Turhan Çö-
mez katıldı.

Liderlik ve Kariyer Topluluğu, İşletme ve 
Ekonomi Topluluğu ve Uluslararası Ticaret 

Topluluğu işbirliği ile 19 Nisan 2008 tarihin-
de “Dünya Ticaret Stratejisi” (World Trade 
Game) Eğitmenler; Genç Müteşebbisler Eği-
tim Takımı (Worldwide Federation of Young 
Leaders and Entrepreneurs) yarışması dü-
zenlenmiştir.

Liderlik ve Kariyer Günleri

Topluluk, 12-13-14 Mayıs 2008 tarihlerinde 
‘Liderlik ve Kariyer Günleri’ni düzenledi. Et-
kinlik, AvivaSa, Plus Akademi, Migros, YKM, 
Adecco, Boyner, Limak Holding,  Meteksan 
Sistem, Halk Yatırım, Halk Bankası, Güven 
Hastanesi ve Yenibiriş.com gibi ülkemizin ta-
nınmış fi rmalarının katılımı ile gerçekleşti.

7-10 Aralık 2007 tarihleri arasında Ege Üniversitesi’nde düzenlenen “4. Ege Münazara 
Turnuvası”na Münazara Topluluğunun üç temsilcisi katıldı. Topluluk Başkanı İlknur Mersin 
turnuvada jüri üyesi olarak görev aldı.

20 Aralık 2007 tarihinde, TRT Ankara Radyosu’nun “Bayram Özel Programı”na Münazara 
Topluluğu’ndan dört öğrenci katıldı. Programda “Geçmişin ve Geleceğin Bayramları”  konusu 
üzerine sohbet edildi.

Münazara Topluluğu, 15-16-17-18 Şubat 2008 tarihlerinde Süleyman Demirel Üniversitesi’nde 
yapılan Münazara Turnuvası’na 5 üyesiyle katılarak Üniversitemizi temsil etti. Çankaya A takı-
mı turnuvayı, 40 takım arasından 16’ncı olarak tamamladı.

7-8-9 Mart 2008 tarihlerinde Pamukkale Üniversitesi’nde düzenlenen Münazara Turnuvası-
na Üniversitemizin Münazara Topluluğu’nun iki üyesi jüri ve altı üyesi de yarışmacı olarak 
katıldı. 

28-29-30 Mart 2008 tarihleri arasında Boğaziçi Üniversitesi tarafından ‘İstanbul Bölge Müna-
zara Turnuvası’na topluluk biri jüri olmak üzere iki üyesi ile katıldı.

1-2 Mart 2008 tarihlerinde TOBB Ekonomi ve Teknoloji Üniversitesi tarafından Ankara Bölge 
3. Ayak Münazara Turnuvası düzenlendi. Turnuvaya, Üniversitemizin Münazara Topluluğu, 
biri jüri, dördü yarışmacı olmak üzere toplam beş kişiyle katıldı.

Münazara Topluluğu

Müzik Topluluğu, 13 Mart 2008 tarihinde 
‘Müzik’ temalı bir belgesel gösterimi dü-
zenledi.

Müzik Topluluğu

Toplumsal Dayanışma Topluluğu
Üniversitemizin Toplumsal Dayanışma Topluluğu 
tarafından, 26 Ekim, 30 Ekim ve 6 Kasım 2007 ta-
rihlerinde Sarı Anahtar eğitim semineri verilmiştir. 
Eğitimde toplum gönüllülerinin vizyonu, misyo-
nu, amaç ve hedefl eri anlatıldı.

Topluluk tarafından 18-19-20 Şubat 2008 tarih-
lerinde “Beş Anahtar Sistemi” eğitim seminerle-
ri düzenlendi. Eğitimde toplum gönüllülerinin 
vizyonu, misyonu, amaç ve hedefl eri, toplum ve 

gönüllülük bilinci, proje yönetimi ve yazımı, ekip 
çalışması ve motivasyon konuları ele alındı. 

Topluluk ayrıca, 21 Mart 2008 tarihinde Faruk 
Verimer İlköğretim Okulu’nda gerçekleştirdikleri 
‘Yarınlardan Yarınlara’ projesi kapsamında çizgi 
fi lm gösterimi düzenledi. Gösterime okulun 6, 7 
ve 8’inci sınıf öğrencileri katıldı. 25 Nisan 2008 ta-
rihinde ise bu öğrencilere yönelik olarak üniversi-
tenin halı sahasında futbol turnuvası düzenlendi.

11-16 Nisan 2008 tarihleri arasında İstanbul Bil-
gi Üniversitesi tarafından düzenlenen ‘GepGenç 
Festival’de Toplumsal Dayanışma Topluluğu üye-
leri düzenleme komitesinde yer aldılar. Gençlerin 
ve gençlik kuruluşlarının bir araya geldiği kar ama-
cı gütmeyen bir festival olan GepGenç Festival’in 
bu yılki teması komşuluktu. Festivalde atölye ça-
lışmaları, konferanslar, kültür-sanat etkinlikleri, 
fuarlar, yarışma ve benzeri etkinler yer aldı.

SPOR HABERLERİ

ÜNİVERSİTELER ARASI HABERLER

16-20 Mart tarihlerinde Tokat’ta düzenlenen Üniversiteler arası Erkekler Basketbol B Ketegorisi 
Şampiyonasında Üniversitemizin takımı 3. olmuştur. 

24-29 Nisan tarihlerinde Marmaris’te düzenlenen Üniversitelerarası Bayan Basketbol Süper Lig 
Şampiyonasında Üniversitemizin takımı 6. olmuştur. 

25-28 Nisan tarihlerinde Marmaris’te düzenlenen Üniversitelerarası Masa Tenisi Türkiye Birinci-
liğinde Üniversitemizin takımı 9. olmuştur. 

25-28 Nisan tarihlerinde Marmaris’te düzenlenen Üniversitelerarası Satranç Türkiye Birincili-
ğinde Üniversitemizin takımı 11. olmuştur. 

28-29 Nisan tarihlerinde Marmaris’te düzenlenen Üniversitelerarası Yüzme Türkiye Birinciliğin-
de Üniversitemizin takımı 12. olmuştur. 

ÜNİVERSİTE İÇİ HABERLER

Üniversitemiz Spor Merkezi tarafından güz döneminde düzenlenen faaliyetler kapsamında, 
2007 yılının Kasım ayında düzenlenen Basketbol Turnuvası’nda TT.Net 1., Çankaya Cougars 2. 

ve Outlaws 3. olmuştur.

2007 yılının Kasım ayında dü-
zenlenen Halı Saha Futbol 
Turnuvası’nda Seferoğulları 1., 
Tokmakçılar 2. ve Devir Daim 3. 
olmuştur.

2007 yılının Kasım ayında Ha-
zırlık Sınıfı öğrencileri arasın-
da düzenlenen Masa Tenisi 
Turnuvası’nda İmran Özoğlu 
1., Ulaç Güleç 2. ve Soyer Ersoy 
3. olmuştur.

Üniversitemiz Spor Merkezi ta-
rafından bahar döneminde çeşitli faaliyetler düzenlenmiştir. Bu kapsamda, Mart ayında düzen-
lenen Hazırlık Sınıfı masa tenisi turnuvasında, Ulaş Güleç 1., Yahya Ballı 2. ve Soyer Ersoy 3. olma 
balarısını göstermiştir. Yine Mart ayında düzenlenen Hazırlık Sınıfı satranç turnuvasında, Özgür 
Yılmaz 1., İmran Özoğlu 2. ve Semih Oltulu 3. olmuştur.

Bahar Şenliği kapsamında üniversite genelinde voleybol, basketbol, satranç, masa tenisi ve halı 
saha futbol turnuvalarını düzenlemiştir. 

SPOR KULÜBÜNDEN HABERLER

 1. Ligde 15 yılını dolduran Bayan Basketbol Takımımız ligi 9. sırada tamamlamıştır.

Erkek Bölgesel Lig Takımımız tamamen genç takım oyuncularımızla ve altyapıdan yetiştirdiği-
miz sporcularla mücadele etmiştir.

Masa Tenisi Süper Lig Takımımız bu yıl da çok genç bir kadroyla ligde mücadele etmiş ve birçok 
zorlu takımın arasından 10., Türkiye kupasında da 8. olmuştur. 

2007-2008 Akademik Yılı Öğrenci Toplulukları Etkinlikleri................................................................................
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ÜLKEMİZİN GÜVENLİĞİ İÇİN NANOTEKNOLOJİDE DOĞRU 
MODELİN BELİRLENMESİ KONULU SEMPOZYUM YAPILDI 

Üniversitemiz Mütevelli Heyeti Başkanı 
Sıtkı Alp’in yaptığı konuşma ile açılan sem-
pozyumda TBMM Başkanı Köksal Toptan’ın 
yanı sıra Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı 
Müsteşar Vekili Selahattin Çimen, Sanayi 
ve Ticaret Bakanlığı Müsteşar Yardımcısı 
Doç. Dr. Yavuz Cabbar, Ankara Sanayi Odası 
Başkanı Nurettin Özdebir, OSTİM Organize 
Sanayi Bölgesi Başkanı Orhan Aydın, Ulu-
sal Bor Araştırma Enstitüsü Başkanı Dr. Erk 
İnger ve Kimetsan Genel Müdürü Dr. Erol 
Özensoy birer konuşma yaptılar. 

Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Ziya Burha-
nettin Güvenç’in “Nanoteknoloji Nedir, Ne-
den Önemlidir, Ülke için Doğru Model Ne 
Olmalıdır?” başlıklı konuşması başta TBMM 
Başkanı Köksal Toptan olmak üzere tüm ka-
tılımcılar tarafından ilgiyle izlendi.

Sempozyumun öğleden sonraki bölümün-
de düzenlenen panele ise Emekli Tuğge-
neral Doç. Dr. Yük. Müh. Mehmet Akçay, 
TÜBİTAK-MAM’dan Doç. Dr. Tarık Bayka-
ra, Üniversitemiz Bilgisayar Mühendisliği 
Bölümü’nden Yrd. Doç. Dr. Cem Özdoğan, 

Bilkent Üniversitesi Nanotam’dan Dr. Mut-
lu Gökkavas, Maden Tetkik ve Arama Genel 
Müdürlüğü’nden Dr. Mükerrem Şahin, TAI 
Tusaş-Türk Havacılık ve Uzay Sanayii AŞ’den 
Elektronik Yük. Müh. Barış Şenocak konuş-
macı olarak katıldı. Üniversitemiz Rektörü 
Prof. Dr. Ziya Burhanettin Güvenç’in yönet-
tiği panelde ülkemiz için doğru modelin 
ne olması gerektiği konusunda çok önem-
li açıklamalar yapıldı ve konu her yönüyle 
tartışıldı.

Üniversitemiz tarafından düzenlenen “Ülkemizin Güvenliği için Nanoteknolojide 
Doğru Modelin Belirlenmesi” konulu sempozyum TBMM Başkanı Köksal Toptan’ın 
katılımı ile 21 Kasım tarihinde yapıldı. 

ATA’NIN HUZURUNDAYDIK

Güvenlik güçlerimize düzenlenen saldırılarda 
askerlerimizin şehit düşmesi üzerine terörü 
nefretle kınama ve Ulu Önder Atatürk’ü anma 
bağlamında, Üniversitemiz, öğretim eleman-
ları, öğrencileri ve idari personelinin katılı-
mıyla 13 Kasım 2007 Salı günü saat 15:00’te 
Anıtkabir’i ziyaret etti.  

Üniversitemiz Mütevelli Heyeti Başkanı Sıtkı 
Alp, Anıtkabir özel defterine şunları yazdı:  

“Büyük Önder Atatürk, 

Vefatınızın 69’uncu yıldönümünde Üniversi-
temiz Mütevelli Heyeti, Rektörü, öğretim ele-
manları ve öğrencileri ile huzurunuzdayız. 10 
Kasım 1938 tarihinde hayata veda etmeniz 
milletimizi büyük bir yasa boğmuştur. Bu fi -

ziksel ayrılık, size olan sevgimizi ve saygımızı 
daha da artırmıştır.

Birinci Dünya Savaşı sonunda vatan toprak-
larının düşman kuvvetlerince paylaşılmasını; 
üstün askeri deha ve cesaret aşkıyla Kurtuluş 
Savaşı’nı kazanıp düşmanı denize dökerek ön-
lediniz. Kurtuluş Savaşı’nın ardından kurmuş 
olduğunuz yeni Türkiye Cumhuriyeti Devleti-
mizin dünya devletleri arasında bir güneş gibi 
yücelmesini sağladınız.

Biz Çankaya Üniversitesi topluluğu, izinizden 
hiçbir zaman ayrılmayan Atatürkçüler olarak 
devrim ve düşüncelerinizin daima koruyucusu 
olacağız.

Kabrinde rahat uyu, Aziz Atam.”

ULUSLARARASI İNOVASYON VE GİRİŞİMCİLİK ÇALIŞTAYI YAPILDI

KADUM 8 MART DÜNYA KADINLAR GÜNÜ ETKİNLİKLERİ

Üniversitemizin Kadın 
Çalışmaları Araştırma 
ve Uygulama Merke-
zi (KADUM), 8 Mart 
Dünya Kadınlar Günü 
dolayısıyla 10, 11 ve 
12 Mart 2008 tarihle-

rinde bir dizi etkinlik düzenledi. 

Program kapsamında ilk gün etkinliklerin 
açılışı yapıldı ve bu tören sırasında KADUM 
Müdürü Prof. Dr. Emel Doğramacı ve Rek-
tör Yardımcısı Prof. Dr. Yahya Kemal Baykal 
birer konuşma yaptılar. Konuşmalardan 
sonra Dünya Kadınlar Günü dolayısıyla dü-
zenlenen “Geçmişten Günümüze Kadın 
Kimliği: Yol Açan Kadınlar” konulu yarış-
mada dereceye girenlere ödülleri verildi. 
Etkinlikler, aynı gün öğleden sonra Prof. Dr. 
Üstün Dökmen tarafından verilen “Pamuk 
Prenses Olmalı mı, Olmamalı mı?” konu-
lu konferansla devam etti.

İkinci gün, yönetmenliğini Mike Newell’in 
yaptığı “Mona Lisa Smile” adlı fi lmin gös-
terimi yapıldı ve gösterim sonrası Yrd. Doç. 
Dr. Nüzhet Akın yönetiminde film hakkın-
da bir tartışma oturumu yapıldı.

Etkinliğin son günü olan 12 Mart tarihinde 
ise Gazeteci, Yazar Nur Batur tarafından 
yönetilen “İş Hayatında Kadın Olmak” 
konulu bir panel düzenlendi. Üniversite-
mizin IEEE Topluluğu ile Atılım Üniversitesi 
IEEE Topluluğu’nun katkılarıyla düzenlenen 
panele konuşmacı olarak Gazeteci, Yazar 
Halim Bahadır, Atılım Üniversitesi Malze-
me Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi 
Yrd. Doç. Dr. S. Belgin İşgör, Üniversitemiz 
İşletme Bölümü Öğretim Görevlisi Dr. Nilay 
Aluftekin, Üniversitemiz Elektronik ve Ha-
berleşme Mühendisliği Bölümü Öğrencisi 
Ayşe Tila Çınar ve Atılım Üniversitesi Elek-
trik-Elektronik Mühendisliği Bölümü Öğ-
rencisi Razık Hilenoğlu katıldı.

İÇ MİMARLIK BÖLÜMÜ ÖĞRENCİ PROJELERİ SERGİSİ
Üniversitemizin İç Mimarlık Bölümü tarafından düzen-
lenen ‘İç Mimarlık Bölümü Öğrenci Projeleri Sergisi’ 28 
Mart 2008 tarihinde yapıldı. Etkinlik kapsamında, önce 
‘Tasarım Dallarında Akademik Yükseltilme-Atama Kriter-
leri ve Sorunlar’ konulu bir panel düzenlendi. Üniversi-
temizin İç Mimarlık Bölüm Başkanı Yrd. Doç. Dr. Çiğdem 
Berdi Gökhan tarafından yönetilen panele konuşmacı 

olarak Gazi Üniversitesi Mimarlık Bölüm Başkanı Prof. Dr. Can Hersek, Hacettepe Üni-
versitesi İç Mimarlık ve Çevre Tasarımı Bölüm Başkanı Prof. Dr. Müge Bozdayı, Başkent 
Üniversitesi İç Mimarlık ve Çevre Tasarımı Bölüm Başkanı Prof. Dr. Zuhal Özcan, ODTÜ 
Endüstri Ürünleri Tasarımı Bölüm Başkanı Doç. Dr. 
Bahar Şener, ODTÜ Mimarlık Bölüm Başkanı Doç. 
Dr. Güven Arif Sargın ve Bilkent Üniversitesi İç Mi-
marlık ve Çevre Tasarımı Bölüm Başkanı Doç. Dr. 
Halime Demirkıran katıldı. Panelden sonra sergi 
açılışı, ödül töreni ve kokteyl yapıldı.

 ............................................................................................................. 2007-2008 Akademik Yılı Etkinlikleri

Üniversitemiz İktisadi ve İdari Bilimler 
Fakültesi İktisat Bölümü tarafından or-
ganize edilen Uluslararası İnovasyon ve 
Girişimcik Çalıştayı 1-2 Kasım 2007 tarih-
lerinde yapıldı.

Bilim komitesinde Prof. Dr. Hasan Işın Dener, 
Yrd. Doç. Dr. Neslihan Aydoğan ve Sinan 
Tandoğan’ın, organizasyon komitesinde ise 
Yrd. Doç. Dr. Neslihan Aydoğan, Yrd. Doç. 
Dr. M. Mete Doğanay, Arzu Kalemci, Ayşe 
Özşuca, Alper Çelik ve Gökhan Doğan’ın 
görev aldığı çalıştayın temel amacı, ino-
vasyon ve girişimciliğin gelişen dünyada 
kuramsal, deneysel ve politik perspektiften 
önemli ve temel noktalarını anlamaktı.

Açılışını İktisadi ve İdari Bilimler Fakülte-
si Dekanı Prof. Dr. Ahmet Yalnız’ın yaptığı 
çalıştayın davetli konuşmacıları ve konuları 
ise şöyleydi:

“The Phenomenology of Creativity, Innova-
tion and Entrepreneurship”
Lance Kurke (Kurke & Associates Inc. and 
Carnegie Mellon University)

“The Meaning of Innovation and Entrepre-
neurship in Developing Countries”
Gökhan Çapoğlu (Atılım University)

“Economic Growth, Entrepreneurship and 
the Deployment of Technology”
James Burnham (Duquesne University)

“Türkiye’de Özel Sektör Ar-Ge ve Yenilik Et-
kinliklerine Sağlanan Kamu Destek ve Teş-
vikleri” Sinan Tandoğan (TÜBİTAK)

Çalıştayın ayrıntılı programı için: 
http://innovation.cankaya.edu.tr
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1. MÜHENDİSLİK VE TEKNOLOJİ SEMPOZYUMU YAPILDI

Üniversitemizin Mühendislik-Mimarlık Fakültesi tara-
fından düzenlenen ‘1. Mühendislik ve Teknoloji Sem-
pozyumu’ 24-25 Nisan 2008 tarihlerinde yapıldı. Ül-
kemizin dört bir tarafından gelen bilim insanlarının 
katılımı ve değerli katkılarıyla gerçekleşen sempoz-
yuma, hem akademisyenlerin hem de öğrencilerin 

ilgisi çok büyük oldu. Sempozyum, 24 Nisan 2008 tarihinde açılış töreni ve konuşmalardan 
sonra Prof. Dr. Halim Doğrusöz’ün “Yaşam Serüvenim” adlı konferansıyla başladı. Farklı sa-
lonlarda ve eş zamanlı olarak 13 oturumun gerçekleştirildiği sempozyum, “Meslekte Kendini 
Kanıtlama: Yetkin Mühendis, Yetkili Mühendis, Uzman Mühendis” konulu panelle sona erdi. 

Sempozyumun web sayfası: http://www.mts1.cankaya.edu.tr

ULU ÖNDER ATATÜRK’Ü ANDIK

Ulu Önder Mustafa Kemal Atatürk’ü ölüm yıldönümünde Üniversitemiz mensupları olarak 
andık. Ulu Önderi anma etkinlikleri bağlamında Üniversitemizin Türk Sanat Müziği Korosu, 
9 ve 10 Kasım 2007 tarihlerinde Atatürk’ün sevdiği şarkılardan oluşan iki ayrı konser verdi. 
Ayrıca, 9 Kasım 2007 tarihinde “Büyük Nutuk’ta Altı Çizilerek Okunacak Yerler” konulu bir 
konferans düzenledi. Konferans, Atatürk Araştırma Merkezi Kurucu Başkanı Prof. Dr. Utkan 
Kocatürk tarafından verildi.

BÜYÜK NUTUK’TA ALTI ÇİZİLEREK OKUNACAK YERLER
Üniversitemiz Rektörlüğü, Ulu Önder Mustafa 
Kemal Atatürk’ün ölüm yıldönümü nedeniyle 9 
Kasım 2007 tarihinde “Büyük Nutuk’ta Altı Çizi-
lerek Okunacak Yerler” konulu bir konferans dü-
zenledi. Konferans, Atatürk Araştırma Merkezi 
Kurucu Başkanı Prof. Dr. Utkan Kocatürk tarafın-
dan verildi.

Ulu Önderi anma etkinlikleri kapsamında aynı gün ve 10 Kasım 2007 tarihinde Üniversitemiz 
Türk Sanat Müziği Korosu tarafından Atatürk’ün sevdiği şarkılardan oluşan iki ayrı konser 
verildi.

AMERİKA’DA BURS ve EĞİTİM OLANAKLARI

Üniversitemizin İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Uluslararası Ticaret Bölümü’nün 24 Ekim 
2007 tarihinde düzenlediği “Amerika’da Burs ve Eğitim Olanakları” konulu konferans Kan-
sas Emporia State Üniversitesi’nden James F. Harter tarafından Mavi Salonda verildi.

ÖĞRENCİLERİMİZ TERÖR OLAYLARINA KARŞI YÜRÜDÜ

Üniversitemiz tarafından Hakkari’de yaşanan terör olaylarını kınamak amacıyla, üniversite’nin 
kampüsünde 25 Ekim 2007 tarihinde bir yürüyüş düzenlendi. Üniversitemiz Mütevelli Heyeti 
Başkanı Sıtkı Alp ve Rektörümüz Prof. Dr Ziya Burhanettin Güvenç öncülüğünde oluşturulan 
korteje, akademisyenlerin yanısıra kalabalık bir öğrenci ve çalışan topluluğu da katıldı.

Rektörlüğümüzden konuyla ilgili şu açıklama yapıldı: “Güvenlik güçlerimize düzenlenen 
saldırılarda  askerlerimizin şehit düşmesi, tüm Ülkemizi ve Üniversitemizi derin üzüntüye 
boğmuştur. Bu terörü nefretle kınarken, Türkiye Cumhuriyeti’nin ülkesi ve milletiyle bölün-
mez bütünlüğünü koruma kararlılığımız karşısında hiç bir gücün duramayacağını bildiririz. 
Akan kanın bir an önce durdurulması ve barış ortamının sağlanması konusunda Üniversi-
temizin tepkisini göstermek için bu yürüyüş düzenlenmiştir. Tüm Ülkemizin, Türk Silahlı 
Kuvvetleri’nin ve Şehit ailelerinin başı sağolsun”.

Protesto yürüyüşü şehitlerimiz için saygı duruşunun ardından İstiklal Marşı’nın okunmasıyla 
sona erdi.

GÜZEL

Üniversitemizin Mühendislik-Mimarlık Fakül-
tesi İç Mimarlık Bölümü’nün 6 Kasım 2007 ta-
rihinde düzenlediği “Güzel” konulu seminer, 
aynı bölümde öğretim görevlisi olan Ziya Ta-
nalı tarafından Mavi Salonda verildi.

CUMHURİYET HAFTASI KOKTEYLİ
Üniversitemiz tara-
fından Cumhuriyet 
Haftası nedeniyle 31 
Ekim 207 tarihinde 
Arı Spor ve Dinlen-
me Tesisleri’nde bir 
kokteyl düzenlendi. 
Kokteyl, Üniversitemiz Mütevelli Heyeti Başkanı 
Sıtkı Alp ve Rektör Prof. Dr Ziya Burhanettin Gü-
venç başta olmak üzere akademik ve idari per-
sonelin katılımı ile gerçekleşti.

2007-2008 Akademik Yılı Etkinlikleri ..............................................................................................................

MEZUNLAR DERNEĞİ YENİ YÖNETİMİNİ BELİRLEDİ

Çankaya Üniversitesi Mezunlar Derneği 
2007 yılında gerçekleştirilen Genel Kurul ile 
yeni bir yapılanmaya giderek yeni yönetimi 
belirledi. 

MEZUNLAR DERNEĞİ YÖNETİM KURULU 
ASİL ÜYELERİ

Derya Ü. Bozkurt - Başkan  
Bilgisayar Mühendisliği 2002 Mezunu, Sis-
tem Mühendisi

Volkan Ekinci - Başkan Yardımcısı  
Endüstri Mühendisliği 2001 Mezunu, Planla-
ma Mühendisi

Gürkan Ünyazıcı - Başkan Yardımcısı  
Matematik-Bilgisayar 2002 Mezunu, Serbest 
Meslek 

Serhat Susantez - Sayman 
İktisat 2005 Mezunu, Bankacı

Gamze Bağcı - Üye   
Endüstri Mühendisliği 2004 Mezunu, Sistem 
Mühendisi / İş Güvenliği Uzmanı

Ali Yüzbaşıoğlu - Üye  
Endüstri Mühendisliği 2002 Mezunu, Yönetici 

Mehmet Yalçın - Üye   
İşletme 2002 Mezunu, İşletmeci  
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MULTIOBJECTIVE  MULTIDISCIPLINARY OPTIMIZATION 
WITH  MODE  FRONTIER

Üniversitemiz Mühendislik-Mimarlık Fakültesi Endüstri Mü-
hendisliği Bölümü tarafından 28 Aralık 2007 tarihinde dü-
zenlenen “Multiobjective Multidisciplinary Optimization 
With Mode Frontier” konulu seminer Figes AŞ’den Meh-
met Ata Bodur tarafından verildi. 

YENİ YIL VE BAYRAM KUTLAMASI
Üniversitemiz 27 Aralık 2007 tarihinde yeni yıl ve 
bayram nedeniyle bir kokteyl düzenledi. Kampüs 
içinde yer alan Arı Spor ve Dinlenme Tesisleri’nde 
düzenlenen kokteyle Üniversitemizin akademik ve 
idari personeli katıl-
dı. Kokteyl sırasında 
Üniversitemizin Kla-
sik Gitar Topluluğu 
mini bir dinleti sun-

du. Rektörümüz Prof. Dr. Ziya Burhanettin Güvenç tüm ça-
lışanların yeni yılını tek tek kutladı.

ALLEE EFFECTS ON POPULATION DYNAMICS
Üniversitemiz Nano Bilim ve Uygulamaları Araştırma Mer-
kezi tarafından 27 Aralık 2007 tarihinde düzenlenen “Allee 
Effects on Population Dynamics” konulu seminer TOBB 
Ekonomi ve Teknoloji Üniversitesi Matematik Bölümü Öğ-
retim Üyesi Doç. Dr. Oktay Duman tarafından verildi. 

ANKARA ESENBOĞA HAVALİMANI YARIŞMA BİRİNCİSİ 
PROJE VE İÇ MEKAN
Üniversitemiz Mühendislik-Mimarlık Fakültesi İç Mimarlık Bölümü’nün 25 Aralık 2007 tari-
hinde düzenlediği “Ankara Esenboğa Havalimanı Yarışma 1’incisi Proje ve İç Mekan” konulu 
semineri Yüksek Mimar Ercan Çoban verdi. 

KURUMSAL KAYNAK PLANLAMASINDA YENİ AÇILIMLAR
Üniversitemiz Mühendislik-Mimarlık Fakültesi En-
düstri Mühendisliği Bölümü tarafından 14 Aralık 
2007 tarihinde düzenlenen “Kurumsal Kaynak 
Planlamasında Yeni Açılımlar” konulu seminer 
Aselsan Bilgi Sistemleri DiRektörü Fatih Bilgi ta-
rafından verildi. 

SEMİNER: THE MATRIX EXPONENTIAL ON TIME SCALES

Üniversitemiz Nano Bilim ve Uygulamaları Araştırma Merkezi 
tarafından 13 Aralık 2007 tarihinde düzenlenen “The Matrix 
Exponential on Time Scales” konulu seminer Orta Doğu Tek-
nik Üniversitesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Ağacık Zafer tarafından 
verildi. 

EGEMENLİK İNSANINDIR
Üniversitemiz Ortak Dersler Koordinatörlüğü’nün 12 Aralık 
2007 tarihinde düzenlediği “Egemenlik İnsanındır” konulu 
seminer Başbakanlık Eski Danışmanı Abdurrahman Sağkaya 
tarafından verildi. ‘Önce İnsan’ konulu görsel anlatımla başla-
yan seminerde ‘İnsan Hakları ve Demokrasi İlişkileri, Ayrışma 
Noktaları’ ele alındı.

YAZILIM UZMANLIĞI
Üniversitemiz Mühendislik-Mimarlık Fakültesi Bilgisayar Mühendisliği Bölümü 12 Aralık 
2007 tarihinde “Yazılım Uzmanlığı” konulu bir kariyer semineri düzenledi.

ARÇELİK BULAŞIK MAKİNESİ İŞLETMESİ SHOWROOM-
TOPLANTI SALONU TASARIMI İÇİN İÇ MİMARLIK 
ÖĞRENCİ YARIŞMASI

Arçelik Bulaşık Makinesi İşletmesi’nin showroom-toplantı sa-
lonu tasarımı için düzenlenen İç Mimarlık Öğrenci Yarışması 
sonucunda başarılı olan öğrencilere ödülleri 4 Aralık 2007 ta-
rihinde düzenlenen bir törenle verildi. Tören sırasında, önce 
Mühendislik-Mimarlık Fakültesi İç Mimarlık Bölüm Başkanı Yrd. 
Doç. Dr. Çiğdem Gökhan projenin tanıtımını yaptı ve daha 
sonra ödüllerin verilmesine geçildi.

Yarışmada, 1.liği hak eden Bahar Bayrak’a ödülü olan Arçelik marka dizüstü bilgisayarı 
Rektörümüz Prof. Dr. Ziya Burhanettin Güvenç, 2.liği hak eden Merve İleri’ye ödülü olan 
Arçelik marka LCD televizyonu Rektör Yardımcımız Prof. Dr. Yahya Kemal Baykal ve 3.lüğü 
hak eden Banu Dağabakan’a ödülü olan Arçelik marka fotoğraf makinasını Arçelik Bulaşık 
Makinesi İşletmesi Mevcut Ürün Takım Lideri Oytun Üztürk verdi.  

CONVENTIONAL MARKETS VERSUS ONLINE MARKETS: 
BRAND EFFECTS AND ENTRY DECISIONS SEMİNERİ

Üniversitemiz Nano Bilim ve Uygulamaları Araştırma Mer-
kezi tarafından 3 Ocak 2008 tarihinde düzenlenen ‘Con-
ventional Markets Versus Online Markets: Brand Eff ects 
and Entry Decisions’ adlı seminer Dr. Gökçe Kurucu tara-
fından Mavi Salonda verildi.

RENGARENK
Üniversitemiz Mühendislik-Mimarlık Fakültesi İç Mimarlık Bölümü’nün 20 Kasım 2007 tari-
hinde düzenlediği “Rengarenk” konulu semineri Bilkent Üniversitesi İç Mimarlık ve Çevre 
Tasarımı Bölümü Öğretim Görevlisi Sibel Ertez verdi.

VERİTABANI UZMANLIĞI
Üniversitemiz Mühendislik-Mimarlık Fakültesi Bilgisayar Mühendisliği Bölümü, Netsoft ile 
ortaklaşa olarak 14 Aralık 2007 tarihinde “Veritabanı Uzmanlığı” konulu bir seminer dü-
zenledi. 

MEVLÂNÂ: MİTLER ve GERÇEKLER

Üniversitemiz Ortak Dersler Koordinatörlüğü’nün 17 Aralık 
2007 tarihinde düzenlediği “Mevlânâ: Mitler ve Gerçekler” 
konulu konferans, Üniversitemiz Türk Dili Okutmanı Kerem 
Gün tarafından verildi.

 ............................................................................................................. 2007-2008 Akademik Yılı Etkinlikleri

KENTLER ve YAYALAR

Üniversitemiz Mühendislik-Mimarlık Fakül-
tesi İç Mimarlık Bölümü’nün 4 Aralık 2007 
tarihinde düzenlediği “Kentler ve Yayalar” 
konulu semineri aynı bölümde öğretim üye-
si olan Prof. Dr. Cüneyt Elker verdi.

NANOTEKNOLOJİ KONFERANSI
Üniversitemiz Matematik-Bilgisayar Bölümü tarafından 29 
Şubat 2008 tarihinde düzenlenen ‘Nanoteknoloji’ konulu 
semineri Rektörümüz Prof. Dr. Ziya Burhanettin Güvenç 
verdi.
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TÜRKİYE’DE MASA TENİSİ SEMİNERİ

Üniversitemiz Ortak Dersler Koordinatörlüğü tarafından düzenlenen ve 26 Mart 2008 tari-
hinde gerçekleşen ‘Türkiye’de Masa Tenisi’ konulu seminer Uzman Vedat Erim tarafından 
verildi. 

BİBLİYOTERAPİ ETKİNLİKLERİ
Üniversitemiz İngiliz Dili ve Edebiyatı Bölümü tarafından 8 
Nisan 2008 tarihinde ‘Bibliyoterapi’ etkinlikleri düzenlendi. 
Etkinlikler kapsamında Üniversitemiz İngiliz Dili ve Edebiyatı 
Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Uğur Öner tarafından ‘Bibli-
yoterapi – İnsan Yaşamında İz Bırakan Kitaplar: Küçük Prens, 
Polyanna, Şeker Portakalı’ konulu bir seminer verildi. Seminer 
sonrası yine Prof. Dr. Uğur Öner yönetiminde ‘Bibliyoterapi’ 
konulu bir panel düzenlendi. Panelde, Dr. Zeynep Yılmaz Kurt 

‘Öfkeli Genç Adam Holden: Gönülçelen’, Gül Gezgez ‘Üniversite Gençlerinin Üzerinde Etki 
Bırakan Kitaplar - Fransız Teğmenin Kadını’, Burçin Dede ‘İran Edebiyatından Bir Çocuk 
Öyküsü: Samet Behrengi - Küçük Kara Balık’, Pınar Tekin ‘Nietzsche Ağladığında’ ve Necla 
Özel ‘Jane Eyre’ konularında konuştular.   

THE EXISTENCE OF A UNIVERSAL DISTRIBUTION 
FUNCTION OF THE RELATIVE FLUCTUATIONS SEMİNERİ

Üniversitemizin Matematik-Bilgisayar Bölümü tarafından 10 Nisan 2008 tarihinde ‘The 
Existence of a Universal Distibution Function of the Relative Fluctuations’ konulu bir se-
miner düzenlendi. Söz konusu seminer Rusya Kazan Devlet Üniversitesi Öğretim Üyesi 
Prof.Dr. Raoul R. Nigmatullin tarafından verildi.

SERAMİKTE FİGÜR SEMİNERİ
Üniversitemiz Ortak Dersler Koordinatörlüğü tarafından düzenlenen ve Uzman Olgu Sü-
mengen tarafından verilen ‘Seramikte Figür’ konulu seminer 11 Nisan 2008 tarihinde ya-
pıldı.

MAGDALENA KOPCZYNSKA İLE SÖYLEŞİ
Üniversitemiz İngiliz Dili ve Edebiyatı Bölümü ile Mütercim-Tercümanlık Bölümü tarafın-
dan 16 Nisan 2008 tarihinde ortaklaşa bir söyleşi düzenlendi. Erasmus değişim programı 
kapsamında Polonya Nicolaus Copernicus Üniversitesi’nden Magdalena Kopczynska ile 
yapılan söyleşi Mavi Salonda gerçekleşti.

TEACHING BUSINESS ENGLISH: A SAMPLE LESSON 
Üniversitemiz Ortak Dersler Koordinatörlüğü tarafından düzenlenen ve İngilizce Okutma-
nı Meral Kızrak tarafından verilen ‘Teaching Business English: A Sample Lesson’ konulu 
seminer 18 Nisan 2008 tarihinde yapıldı.

CLASSROOM MANAGEMENT SEMİNERİ
Üniversitemiz Hazırlık Sınıfı Müdürlüğü tarafından düzenlenen ve Paul Seligson tarafın-
dan verilen ‘Classroom Management’ konulu seminer 18 Nisan 2008 tarihinde Hazırlık Sı-
nıfı binası toplantı odasında yapıldı.

MULTIPLE INTELLIGENCE IN TEACHING BUSINESS 
ENGLISH SEMİNERİ 

Üniversitemiz Ortak Dersler Koordinatörlüğü tarafından düzenlenen ve İngilizce Okutma-
nı Özge Güvenç tarafından verilen ‘Multiple Intelligence in Teaching Business English’ ko-
nulu seminer 25 Nisan 2008 tarihinde yapıldı.

ŞEYHÎ’NİN HÜSREV-İ ŞİRİN MESNEVİSİ’NDEKİ AŞK 
İLİŞKİLERİ SEMİNERİ 
Üniversitemiz Ortak Dersler Koordinatörlüğü tarafından düzenlenen ve Türk Dili Okutma-
nı Gülşen Çulhaoğlu tarafından verilen ‘Şeyhî’nin Hüsrev-i Şirin Mesnevisi’ndeki Aşk İlişki-
leri’ konulu seminer 28 Nisan 2008 tarihinde yapıldı.

MATEMATİK-BİLGİSAYAR BÖLÜMÜ’NÜN EĞİTİM FELSEFESİ 
NASIL OLMALIDIR?

Üniversitemiz Matematik-Bilgisayar 
Bölümü tarafından 25 Mart 2008 
tarihinde ‘Matematik-Bilgisayar 
Bölümü’nün Eğitim Felsefesi Nasıl 
Olmalıdır?’ konulu bir panel düzen-
lendi. Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 
Ziya Burhanettin Güvenç tarafından 
yönetilen panele, Üniversitemiz Mü-
hendislik-Mimarlık Fakültesi Deka-
nı Prof. Dr. Levent Kandiller, ODTÜ 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Ağacık Zafer, 
Üniversitemiz Öğretim Üyesi Prof. Dr. 

Hayri Sever, Hacettepe Üniversitesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Emin Özçağ, Üniversitemiz Ma-
tematik-Bilgisayar Bölüm Başkan Yardımcısı Doç. Dr. Dumitru Baleanu ve Havelsan’dan Dr. 
Tacettin Köprülü konuşmacı olarak katıldı.

KAN BAĞIŞI KAMPANYASI
Türkiye Kızılay Derneği tarafından Üniversitemizde 25-27 Mart 2008 tarihleri arasında kan 
bağışı kampanyası düzenlendi.

21 MART DÜNYA ŞİİR GÜNÜ ETKİNLİKLERİ
Üniversitemiz İngiliz Dili ve Edebiyatı Bölümü tarafın-
dan 21 Mart Dünya Şiir Günü dolayısıyla 24 Mart 2008 
tarihinde şiir etkinlileri düzenlendi. Etkinliklerin açış 
konuşması Üniversitemiz İngiliz Dili ve Edebiyatı Bö-
lüm Başkanı Prof. Dr. Aysu Aryel Eden tarafından ‘Dün-
ya Şiir Gününün Anlam ve Önemi’ bağlamında yapıldı. 
Program, İngiliz Dili ve Edebiyatı Bölümü ile Mütercim-
Tercümanlık Bölümü öğrencilerinden şiir dinletisiyle devam etti ve Üniversitemiz Müter-
cim-Tercümanlık Bölüm Başkanı Prof. Dr. Gürkan Doğan tarafından verilen ‘Anlamın Tadı’ 
konulu seminerle sona erdi.

TEACHING HOW TO GIVE A PRESENTATION SEMİNERİ

Üniversitemizin Ortak Dersler Koordinatörlüğü tarafından 14 Mart 2008 tarihinde ‘Teac-
hing How to Give a Presentation’ adlı bir seminer düzenlendi. Seminer Üniversitemizin 
Ortak Dersler Koordinatörlüğü İngilizce Öğretim Görevlisi Dr. Bülent Akat tarafından ve-
rildi.

ÇANAKKALE SAVAŞLARININ TÜRK VE DÜNYA TARİHİ 
AÇISINDAN ÖNEMİ VE SONUÇLARI PANELİ

Üniversitemiz Atatürk İlkeleri ve İnkılâp Tarihi Araştırma ve Uygulama Merkezi (AAUM) 
tarafından 19 Mart 2008 tarihinde ‘Çanakkale Savaşlarını Türk ve Dünya Tarihi Açı-
sından Önemi ve Sonuçları’ konulu bir panel düzenlendi. Üniversitenin Konferans 
Salonunda gerçekleşen ve Atatürk Kültür, Dil ve Tarih Yüksek Kurumu Eski Başkanı 
Prof. Dr. Reşat Genç tarafından yönetilen panele konuşmacı olarak Ankara Üniversite-
si Türk İnkılâp Tarihi Enstitüsü Müdürü Prof. Dr. Temuçin Faik Ertan, Emekli Tuğamiral 
Ergun Mengi ve Milliyet Gazetesi Yazarı ve Ankara Temsilcisi Fikret Bila katıldı. 

2007-2008 Akademik Yılı Etkinlikleri ..............................................................................................................
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MEZUNLARIMIZ BULUŞTU

Üniversitemiz mezunları 21 Haziran 
Cumartesi günü, üniversite kampü-
sünde yer alan Arı Spor ve Dinlenme 
Tesislerinde geleneksel mezunlar bu-
luşmasında biraraya geldi.

Üniversitemiz mezunları bu yaz ikinci 
kez buluştular. Bu bağlamda, 21 Haziran 
2008 Cumartesi günü Üniversitenin kam-
püsünde yer alan Arı Spor ve Dinlenme 
Tesisleri’nin teras-bahçesinde ikinci me-

zunlar buluştular. Artık her yıl aynı dönemde yapılarak geleneksel hale gelmesi sağlana-
cak olan söz konusu buluşmaya mezunların yanı sıra öğretim elemanları da katıldı.

Saat 18:00’de başlayan ve açık büfe garden party şeklinde gerçekleşen buluşmanın ak-
şamında Ersan bir konser verdi. Konser öncesi ve sonrası DJ Mally’nin performansları ile 
mezunlar iyi zaman geçirdi. Ersan konseri öncesi, Rektörümüz Prof. Dr. Ziya Burhanettin 
Güvenç mezunlara hitaben bir konuşma yaptı ve tüm mezunlar hep birlikte tombala oy-
nadı. Bu oyunda büyük ödül olan dizüstü bilgisayarı Uluslararası Ticaret Bölümü mezunu-
muz Açelya Altan kazandı. 

Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Ziya Burhanettin Güvenç, yaptığı konuşmada, mezunlar 
buluşmasının hem öğrencilerin üniversiteleriyle bağlarının kopmaması, hem de Çankaya 
Üniversitesi mezunu olma gururunun her an yaşatılması için önemli olduğunu vurguladı. 

Güzel geçen buluşmanın ardından mezunlar, gelecek yıl tekrar biraraya gelme sözü vere-
rek ayrıldılar. 
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ÖSS Tercih Danışmanlığı ve Rehberlik Hizmeti
21 Temmuz - 8 Ağustos 2008

Bilgi için: 0312 284 45 00 / 140 - pr@cankaya.edu.tr

Çankaya Üniversitesi

Mezunları Derneği
Çankaya Üniversitesi Mezunları Derneği, 3 Ni-

san 2002 tarihinde Ankara’da, Üniversitemiz 

mezunlarının her alanda dayanışmasını sağ-

lamak ve gerçekleştirilecek etkinliklerle birlik-

teliğin üniversiteden çalışma yaşamına taşın-

masına yardımcı olmak amacıyla kuruldu.

Çankaya Üniversitesi Mezunları Derneği

Çankaya Üniversitesi B Blok No: 17

Öğretmenler Caddesi No: 14

Yüzüncüyıl 06530 Ankara

Tel: 0312 284 45 00 / 4003

Web: http://alumni.cankaya.edu.tr

E-Posta: alumni@student.cankaya.edu.tr

Üniversitemizde öğretim dili İngilizcedir. Hukuk Fakültesi öğretim dili Türkçedir. 
Bir yıl süreli İngilizce Hazırlık Programı uygulanır. Hazırlık sınıfı öğretim süresi 
sütununda gösterilen yıllara dahil değildir. İngilizce yeterlik sınavını başaranlar 
veya Üniversitemizin eşdeğerliğini kabul ettiği uluslararası sınavlardan (TOEFL, 
IELTS) Üniversitemizin tespit ettiği düzeyde başarılı olanlar doğrudan birinci 
sınıfa alınırlar. Eğitim sonunda İngilizce yeterlik sınavını geçenler kazandıkları 
bölümlere kayıtlarını yaptırabilirler.

Üniversitemizde eğitim ücrete tabidir. 2008-2009 ders yılında öğretim ücreti 
tüm bölümler, meslek yüksekokulu ve hazırlık sınıfı için, 13.500,-YTL + KDV’dir. 
Ücretin yarısı öğretim yılı başında kayıt sırasında diğer yarısı da ikinci yarıyıl ba-
şında kayıt sırasında öğrenci tarafından ödenecektir.

Üniversitemizin BURSLU programlarına yerleştirilen öğrencilere sağlanan burs, 
sadece öğretim ücretini kapsamaktadır. Karşılıksız olan bu burslar, İngilizce Ha-
zırlık Programında geçirilebilecek süre dahil, öğrenci Üniversitemizdeki öğreni-
mine ve derslere devam ettiği sürece verilecektir.

Üniversitemiz burslu programlarına yerleştirilen öğrencilerden puan türüne 
göre Türkiye genelinde ilk 250 içinde yer alanlara ayrıca her yıl 9 ay süre ile ayda 
600 ABD Doları karşılığı Yeni Türk Lirası, ilk 251-2000 arasında yer alanlara da 
her yıl 9 ay süre ile ayda 250 ABD Doları karşılığı Yeni Türk Lirası başarı bursu ve-
rilecektir. Başarı bursu karşılıksızdır ve yıl sonundaki genel not ortalaması dört 
üzerinden ikinin (2,00/4,00) altına düşmediği sürece devam edecektir.

TÜBiTAK’ça tespit edilen uluslararası bilimsel yarışmalarda altın, gümüş ve bronz 
madalya alan ve ödül aldıkları alanlardaki Üniversitemiz burslu programlarına 
kontenjan dışı, ÖSYM’ce sınavsız yerleştirilenlere, İngilizce hazırlık programında 
geçirilebilecek süre dahil, öğrenci Üniversitemizdeki öğrenimine ve derslere 
devam ettiği sürece, her yıl 9 ay süre ile, altın madalya almış olanlara ayda 600 
ABD Doları, gümüş madalya almış olanlara 400 ABD Doları, bronz madalya al-
mış olanlara 350 ABD Doları karşılığı Yeni Türk Lirası ek burs verilecektir.

Üniversitemiz burssuz programlarını kazanan öğrencilerden, faaliyetlerimiz 
dahilindeki spor branşlarında üstün başarılı olduklarını belgeleyenlerle üstün 
başarı gösterebilecekleri ümidi verenler arasından kulüp ve üniversite takımla-
rımızda oynamaya hak kazananlara ‘Sporda Başarı Bursu’ verilecektir. Bu burs, 
sadece öğretim ücretini kapsar.

Bu bursların dışında her akademik yıl sonunda yapılacak değerlendirmeye göre 
üstün başarı gösteren öğrencilere o yılı izleyen öğretim yılı için geçerli olmak 
üzere karşılıksız ‘Akademik Başarı Bursu’ verilir. Bu bursun miktar ve koşulları 
Mütevelli Heyetince belirlenir. Bursun miktarları; genel not ortalaması 3.00-3.49 
(Hukuk Fakültesinde 77-88) olan öğrenciler için öğretim ücretinin yüzde 20’si, 
genel not ortalaması 3.50-4.00 (Hukuk Fakültesinde 89-100) olan öğrenciler için 
öğretim ücretinin yüzde 50’si kadardır.

ÇANKAYA ÜNİVERSİTESİ’NİN 
2008-2009 AKADEMİK YILI 

PROGRAMLARININ KOŞUL VE AÇIKLAMALARI

Yayın Hazırlık
Ebru Güler, Ayça Tatoğlu 
Fotoğraf
Doğan Dereağzı, Şerafettin Karaköy

Tasarım ve Baskı
Turuncu Digital Baskı Pano Tan. Sist.
Reklamcılık Matbaacılık Tic. Ltd. Şti.
Tel: 0312 285 70 20
www.turuncudigital.com

ÖSS 2007 KONTENJANLARI ve TABAN PUANLARI

* İç Mimarlık Bölümü’nün ÖSS 2007 itibariyle Özel Yetenek Sınavı ile öğrenci almaktadır. 
2008-2009 Akademik Yılı Öğrenim Ücreti: 13.500,- YTL + KDV

FEN-EDEBİYAT FAKÜLTESİ
İngiliz Dili ve Edebiyatı
İngiliz Dili ve Edebiyatı (Burslu)
Matematik - Bilgisayar
Matematik - Bilgisayar (Burslu)
Mütercim-Tercümanlık (İngilizce)
Mütercim-Tercümanlık (İngilizce) (Burslu)
HUKUK FAKÜLTESİ
Hukuk
Hukuk (Burslu)
İKTİSADİ VE İDARİ BİLİMLER FAKÜLTESİ
İktisat
İktisat (Burslu)
İşletme
İşletme (Burslu)
Siyaset Bilimi ve Uluslararası İlişkiler
Siyaset Bilimi ve Uluslararası İlişkiler (Burslu)
Uluslararası Ticaret
Uluslararası Ticaret (Burslu)
MÜHENDİSLİK-MİMARLIK FAKÜLTESİ
Bilgisayar Mühendisliği
Bilgisayar Mühendisliği (Burslu)
Elektronik ve Haberleşme Mühendisliği
Elektronik ve Haberleşme Mühendisliği (Burslu)
Endüstri Mühendisliği
Endüstri Mühendisliği (Burslu)
İç Mimarlık 

MESLEK YÜKSEKOKULU
Uluslararası Ticaret Yönetimi

Puan Türü

DİL
DİL

SAY-2
SAY-2

DİL
DİL

EA-2
EA-2

EA-2
EA-2
EA-2
EA-2
EA-2
EA-2
EA-2
EA-2

SAY-2
SAY-2
SAY-2
SAY-2
SAY-2
SAY-2

Özel Yetenek Sınavı

(SAY-1, EA- 1)

EA-1

2007 Kontenjanı

20
15
30
20
25
10

120
10

50
10
85
15
65
15
50
10

45
15
30
10
55
15
50

60

Süre (Yıl)

4
4
4
4
4
4

4
4

4
4
4
4
4
4
4
4

4
4
4
4
4
4
4

2

2007 Taban Puanı

-
333.362
256.939
329.098

-
336.564

299.697
340.622

245.993
311.713
257.699
309.731
257.712
320.559
244.913
319.107

291.583
343.785
285.623
342.711
285.838
337.779

216.361


